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ÚVOD 

 

Oznámení podlimitního záměru Úprava sídliště „Ve Svahu“ ve Vrbně pod Pra-

dědem (dále téţ oznámení), jehoţ  investorem a oznamovatelem je Město Vrbno 

pod Pradědem, Nádraţní 389, 793 26 Vrbno pod Pradědem, IČ: 002 96 457, 

je zpracováno v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní 

prostředí (dále téţ zákon), obsah oznámení je dán přílohou č. 3 zákona a zároveň 

respektuje 2. Metodický pokyn odboru posuzování vlivů na ţivotní prostředí MŢP 

pro zpracování přílohy č. 3 Náleţitosti oznámení, publikovaný ve Věstníku MŢP 

č. 2/2002. Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho moţných 

vlivech na ţivotní prostředí a rizicích vyplývajících z jeho provozu. 

 

Záměrem investora je oţivení a vylepšení stávajícího sídliště ve městě, které není v 

současnosti společensky ani kulturně zajímavé a není vyuţívané. Předpokládá se 

provedení stavebních úprav bytových domů - oprav fasád, provedení nových 

příjezdových cest, chodníků, dřevěných altánů a osazení městského mobiliáře 

(lavičky, pouliční lampy, odpadkové koše, apod.), dřevěných pergol, dětského 

hřiště a altánku. Projekt dále uvaţuje s provedením sadových úprav na zelených 

plochách sídliště, kde došlo v minulosti k nevhodným výsadbám.  

 

Vstupní údaje byly převzaty z dokumentace pro územní řízení Úprava sídliště „Ve 

Svahu“ ve Vrbně pod Pradědem vypracované Ing. Františkem Zajíčkem – COOP 

ARCH, Olomouc, v říjnu 2008 a konzultovány s projektantem, zástupci dotčených 

orgánů státní správy a územní samosprávy. 

 

Zpracovatelem oznámení je Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olo-

mouc, IČ: 649 52 053,  E.mail: gotthans@email.cz., autorizovaná osoba dle zákona 

č. 100/2001 Sb. (číslo autorizace 47905/ENV/06). 
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SEZNAM POUŢITÝCH ZKRATEK 

 
BPEJ  – bonitovaná půdně ekologická jednotka 
CO2  – oxid uhličitý 
ČHMÚ  – Český hydrometeorologický ústav 
č.h.p. – číslo hydrologického pořadí 
ČIŢP  – Česká inspekce ţivotního prostředí 
ČOV  – čistírna odpadních vod 
ČSN  – česká technická norma 
DN  – průměr potrubí 
EIA – „Environmental Impact Assesment", hodnocení vlivů na ţivotní prostředí 
EVL – evropsky významná lokalita 
HPJ  – hlavní půdní jednotka 
CHKO  – chráněná krajinná oblast 
CHOPAV  – chráněná oblast přirozené akumulace vod 
KES – koeficient ekologické stability 
KHS  – krajská hygienická stanice 
k. ú.  – katastrální území 
LA  – hladina hluku A [dB(A)] 
LAeq – ekvivalentní hladina hluku A [dB(A)] 

LBC   – lokální biocentrum 
LBK  – lokální biokoridor 
MZe ČR  – Ministerstvo zemědělství České republiky 
MŢP ČR – Ministerstvo ţivotního prostředí České republiky 
NL  – nerozpuštěné látky 
NN  – nízké napětí 
NOx  – oxidy dusíku 
NPP  – národní přírodní památka 
NPR  – národní přírodní rezervace 
OA  – osobní automobily 
OP  – ochranné pásmo 
parc. č.  – parcelní číslo 
PM10      – respirační frakce prašného aerosolu s aerodynam. prům. 50 % částic menších neţ 10 m 

PO – ptačí oblast 
PUPFL – pozemek určený pro plnění funkcí lesa 
ř. km.  – říční kilometr 
SN – suchá nádrţ 
SO – stavební objekt 
SO2  – oxid siřičitý 
TZL  – tuhé znečišťující látky 
ÚP – územní plán 
ÚPD  – územně plánovací dokumentace 
ÚSES  – územní systém ekologické stability 
VKP – významný krajinný prvek    
VN  – vysoké napětí     
VVN  – velmi vysoké napětí 
ZCHÚ  – zvláště chráněné území 
ZPF  – zemědělský půdní fond 
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ČÁST  A. 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI                                           
 

 A.1. OBCHODNÍ FIRMA:  Město Vrbno pod Pradědem 

 

A.2. IDENTIFIKAČNÍ ČÍSLO:  002 96 457 

     

 A.3. SÍDLO:  Nádraţní 389, 793 26 Vrbno pod Pradědem 

 

A.4. OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE  

   

 Ing. Helena Kudelová, starostka 

   

 Nádraţní 38 

  793 26 Vrbno pod Pradědem  

  

 Tel.: 554 795 102 

 

 
 

 

 

ČÁST  B. 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 
B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 
B.I.1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1  

 
ÚPRAVA SÍDLIŠTĚ „VE SVAHU“ VE VRBNĚ POD PRADĚDEM 

 
Dle sdělení odboru ţivotního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravsko-

slezského kraje č.j. MSK 193399/2009 ze dne 10. 12. 2009 se jedná o záměr pod-

léhající procesu posuzování vlivů na ţivotní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na ţivotní prostředí. Podle Přílohy č. 1 tohoto zákona náleţí záměr 

do bodu č. 10.6, kategorie II, sloupce B: 

  

Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek o celkové 

výměře nad 3000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáţe s kapacitou 

nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu. 

 

Příslušným správním úřadem, který zajišťuje posuzování, je Krajský úřad Morav-

skoslezského kraje.  

 

 
B.I.2. KAPACITA A ROZSAH ZÁMĚRU  

 

Navrţená stavba řeší rekonstrukci sídliště spočívající v terénních úpravách venkov-

ních ploch, obnově zpevněných ploch – chodníků komunikací a parkovišť, úpravách 

zelených ploch a v instalaci mobiliáře.  
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Celková výměra území úprav:  cca  20 658 m2 (2,0658 ha) 

 

Celkovýpočet parkovacích míst:  144 ks 

Počet nových parkovacích míst:  91 ks  

- z toho pro osoby ZTP:  8 ks  

Počet stávajících parkovacích míst:  53 ks 

 

Zpevněné plochy celkem:  6 746 m2 

Zámková dlaţba pojízdná:  1 584 m2 

Polovegetační dlaţdice pojízdné:  1 955 m2 

Polovegetační dlaţdice pro pěší:  960 m2 

Upravený stávající chodník, betonová dlaţba:  102 m2 

Vyspravená komunikace:  2 145 m2 

 

Zatravněné plochy:  153 m2 

 

 
B.I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU  

 
Kraj:  Moravskoslezský  

Okres:  Bruntál 

Obec:  Vrbno pod Pradědem 

Katastrální území: Vrbno pod Pradědem  

Pozemky parc.č.:   1242/1, 1243, 1305. 

 
Sídliště se nachází v západní části města Vrbno pod Pradědem mezi ulicemi Na 

Svahu, Nové Doby a Bezručova nedaleko náměstí sv.Michala, které patří 

k historicky nejcennějším místům ve městě. Sídliště tvoří čtyři bloky se třemi od-

stupňovanými bytovými domy se samostatnými vchody. Příjezd k sídlišti je z ulice 

Nádraţní po ulici Bezručova a Sadová. Jedná se o zastavěnou část města.  

   

 
B.I.4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŢNOST KUMULACE S JINÝMI  ZÁMĚRY  

 
Navrţená stavba má charakter rekonstrukce, jedná se o stavbu trvalou. Záměrem 

města je úprava sídliště na ţivou upravenou lokalitu poblíţ centra města. Prostory 

vymezené stávajícími místními komunikacemi a objekty bytových domů budou 

upraveny na plochy s co nejširším vyuţitím pro obyvatele domů. Návrh uvaţuje 

s vyspravením stávajících zpevněných ploch, příjezdových cest a parkovišť a s pro-

vedením nových parkovacích ploch, přístupových cest a příjezdové komunikace. 

Provedena bude obnova zeleně spočívající ve vykácení některých nevhodně umístě-

ných stromů a ve výsadbě nových porostů. Prodlouţeno bude vedení veřejného 

osvětlení s osazením nových městských lamp. Celý prostor bude doplněn městským 

mobiliářem (odpadkové koše, lavičky, altány a dětské hřiště). Bude tak vytvořeno 

místo odpočinku a shromáţdění před domy vyuţívané především jejich obyvateli.   

  

Územní řešení záměru respektuje zvláštní zájmy v dotčeném území a technické ře-

šení úprav odpovídá současným standardům pro stavby obdobného charakteru. Na-

vrţené stavební objekty nezasahují do staveb jiných investorů ani nepodmiňují je-

jich realizaci vlastní realizací. Cílem navrţeného řešení je snaha o co nejmenší na-

rušení stávajícího stavu a vazeb v území. Záměr byl projednán dotčenými orgány 

státní správy a samosprávy a v současné fázi přípravy stavby není proti němu z je-

jich hlediska námitek. Navrhovaná opatření jsou v souladu s územním plánem obce, 
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sídliště náleţí do zóny č. 1 - Centrální městskě území a záměr tedy funkčně územ-

nímu plánu města odpovídá.  

       

S ohledem na charakter záměru a absenci jiných stávajících aktivit negativně ovliv-

ňujících ţivotní prostředí v místě úprav bude kumulace vlivů záměru s jinými lokál-

ními vlivy bezvýznamná. V současné době není v okolí místa stavby známa příprava 

ani realizace  jiného záměru a není předpoklad, ţe by tak došlo k časovému soubě-

hu nebo prostorovému střetu s jinou investicí. Kumulace s jinými stavbami obdob-

ného charakteru a s obdobnými vlivy na ţivotní prostředí je rovněţ vyloučena.  

 

 
B.I.5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ  

 PŘEHLEDU ZVAŢOVANÝCH VARIANT   

 

Realizací úprav sídliště budou v maximální míře odstraněny jeho současné nedo-

statky. Dojde k opravám stávajících komunikací směřujících ke zklidnění dopravy, k 

doplnění nových parkovacích míst, kterým bude vyloučeno současné parkování 

osobních automobilů na úzkých místních komunikacích a veřejné zeleni, 

k rekonstrukci chodníků a dalších zpevněných funkčních ploch, u kterých bude sou-

časná narušená dlaţba nahrazena kvalitními únosnými povrchy, k úpravám stávající 

přehoustlé nebo přerostlé a stínící vegetace a k výsadbám nové okrasné zeleně a 

k instalaci funkčního mobiliáře, který venkovní plochy mezi obytnými domy oţiví a 

umoţní jejich plnohodnotné vyuţívání obyvateli sídliště. Součástí řešení záměru 

jsou rovněţ nezbytné nutné přeloţky dotčených inţenýrských sítí včetně rešení ve-

řejného osvětlení.  

 

V dokumentaci pro územní rozhodnutí není uvaţováno s variantním řešením umís-

tění záměru. Vzhledem k situování záměru do zastavěného území obce jsou prosto-

rové podmínky významně omezeny a vyuţití území je vymezeno Územním plánem 

města. Záměr je tedy předkládán v jediné optimalizované variantě, zvolené na zá-

kladě stávajícího prostorového a funkčního uspořádání území. Návrh se jeví jako 

optimální a není nutné zpracování dalších územních alternativ řešení. Rovněţ tech-

nické řešení jednotlivých stavebních objektů je zpracováno v jediné realizační vari-

antě. Předkládaná varianta je navrţena na standardní úrovni a respektuje ostatní 

zájmy v území. Návrh záměru z hlediska umístění i z hlediska technického řešení 

splňuje všechny poţadavky na stavby a úpravy tohoto charakteru, je vhodně začle-

něn do zastavěného území města Vrbno pod Pradědem, minimalizuje potenciální 

negativní vlivy na ţivotní prostředí a obyvatelstvo a současně významně přispívá 

k rozvoji občanské vybavenosti města. Realizací zámeru nedojde k podstatným 

zmenám, které by ovlivňovaly komplexní ráz celého území. 

     

 
B.I.6. POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

 
Převaţujícími úpravami sídliště a jeho okolí budou úpravy terénní. Prostor před jed-

notlivými domy bude srovnán (dle stávajícího svahu) a opatřen zpevněnými plo-

chami přístupových chodníků, parkovišť a venkovního posezení v podobě dřevěných 

altánů s lavičkami. Zbývající plochy budou osety travním semenem. Materiál, ba-

revnost a tvarové řešení zpevněných ploch bude upřesněno v prováděcím projektu 

úprav okolí sídliště a po dohodě s investorem. Plocha pak bude doplněna o městský 

mobiliář s pouličním osvětlením. Nová komunikace bude provedena mezi garáţemi 

a severozápadními fasádami bytových domů, bude propojena s ulicí Nové Doby dal-

šími dvěma příjezdovými cestami. Stávající ulice Ve Svahu bude pouze vyspravena 

a doplněna obrubníky v původních materiálech s dodrţením skladeb těchto ploch. 

Doplňující prvky sídliště (altán, pergoly, dětské hřiště, lavičky,….) budou zhotoveny 
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především ze dřeva. Realizace rozvoje a doplnění prostoru sídliště počítá také s 

provedení stavebních úprav okolních objektů bytových domů, a to hlavně opravy 

fasád.  

 

Návrh úprav předpokládá provedení těchto objektů: 

 

SO 01 –  Zpevněné plochy  

 Úpravy komunikací, parkovacích stání, nová komunikace a chodníky.  

 

SO 02 – Obnova zeleně  

 Kácení porostů, nová výsadba, ostatní sadové úpravy.   

 

SO 03 – Veřejné osvětlení  

 Rozšíření stávajícího vedení.  

     

SO 04 – Městský mobiliář  

 Lavičky, odpadkové koše, zábrany vjezdu. 

   

SO 05 – Prodlouţení stoky jednotné kanalizace     

 

 
B.I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ A DOKONČENÍ REALIZACE ZÁ-

MĚRU  

 
Předpokládané lhůty výstavby:  

 

Zahájení stavby:             2010 

Ukončení stavby:           2012 

 

 

B.I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ  

 
Dotčenými územně správními celky jsou:  

 

Město Vrbno pod Pradědem 

Kraj Moravskoslezský 

 

 
B.I.9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁV-

NÍCH ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT 

 
Stanovisko, pokud bude vydáno, bude slouţit jako podklad pro vydání následujících 

rozhodnutí:  

  
- Povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les (orgán ochrany přírody 

– Městský úřad Vrbno pod Pradědem, odbor výstavby a ţivotního prostředí), 

 

- územní rozhodnutí – rozhodnutí o umístění stavby (obecný stavební 

úřad – Městský úřad Vrbno pod Pradědem, odbor výstavby a ţivotního pro-

středí), 

 

- stavební povolení (obecný stavební úřad – Městský úřad Vrbno pod Pra-

dědem, odbor výstavby a ţivotního prostředí), 
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- stavební povolení k vodnímu dílu – jednotné kanalizaci (vodoprávní 

úřad – Městský úřad Vrbno pod Pradědem, odbor výstavby a ţivotního pro-

středí), 

 

- kolaudační souhlas (obecný stavební úřad – Městský úřad Vrbno pod Pra-

dědem, odbor výstavby a ţivotního prostředí). 

 

 
B.II. ÚDAJE O VSTUPECH  
 
B.II.1. PŮDA  

 
Navrţené úpravy sídliště jsou situovány na pozemcích, které jsou v katastru nemo-

vitostí vedeny jako ostatní plocha s vyuţitím jiná plocha a ostatní komunikace. 

Všechny dotčené pozemky jsou ve vlastnictví investora.  

 

Celková plocha pozemků, na kterých bude rekonstrukce realizována, činí 20 658 

m2. Území je sitováno do mírného svahu (cca 10 %) se severovýchodní expozicí, je 

součástí zastavěného území města. Na pozemcích jsou umístěny bytové domy, ko-

munikace, zpevněné plochy a zelené plochy s výsadbami dřevin. 

 
Tab. B.1.: Pozemky dotčené výstavbou  

Parc.č. Výměra (m2) Druh Vyuţití BPEJ Vlastník 

1242/1 15865 
Ostatní 
plocha 

Jiná plocha 

- 
Město Vrbno pod Pradědem, Nádraţní 
389, 793 26 Vrbno pod Pradědem 

1243 1688 Ostatní 
komunikace 1305 656 

 

Záměrem nebudou dotčeny ţádné pozemky, které jsou součástí zemědělského 

půdního fondu ani pozemky určené k plnění funkcí lesa. Pro realizaci záměru tedy 

nebude nutné odnětí půdy ze ZPF ani PUPFL. 

 

V rámci navrhovaných úprav dojde k záboru části stávajících ploch veřejné zeleně. 

Na ploše půdorysu objektů a zpevněných ploch bude provedena skrývka úrodné 

vrstvy půdy v tloušťce 0,20 m. Zemina bude dočasně uloţena na staveništi a ná-

sledně bude vyuţita na ohumusování ploch po provedených terénních úpravách a 

nově vytvořených zelených ploch.  

 

Zemní práce prováděné v souvislosti s realizací stavby se budou týkat zejména 

úprav povrchu terénu, výkopů pro uloţení nové stoky kanalizace, kabel veřejného 

osvětlení a úprav ploch pod nyvrţeným zpevněním. Bilance a vyuţití zemin budou 

upřesněny v dalším stupni projektové dokumentace.  

 

Podrobnější údaje o nárocích na zábor půdy a jeho provedení budou zpracovány 

v rámci další přípravy úprav.  

 

Charakter a hodnotu půdy na plochách zeleně mezi zastavěnými pozemky sídliště 

lze odvodit od zemědělských pozemků v okolí sídliště. Jedná se vesměs o zahrady, 

které jsou zařazeny do bonitované půdně ekologické jednotky s označením 8 35 41. 

Tato BPEJ je charakterizována vyhláškou č. 327/1998 Sb., kterou se stanoví cha-

rakteristika bonitovaných půdně ekologických jednotek a postup pro jejich vedení a 

aktualizaci následovně:  
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Tabulka č. B.2.: Charakteristika zastoupené BPEJ 

BPEJ 
Klimatický 

region 
Hlavní půdní jednotka 

Sklonitost 
Expozice 

Skeltovitost 
Hloubka půdy 

8 35 41 
Mírně  

chladný, 
vlhký 

Kambizemě dystrické, kambizemě mo-
dální mezobazické, kryptopodzoly mo-
dální včetně slabě oglejených variet, na 
břidlicích, permokarbonu, flyši, neutrál-
ních vyvřelých horninách a jejich sva-
hovinách, středně těţké, aţ středně 
skeletovité, vláhově příznivé aţ mírně 
převlhčené, v mírně chladném klimatic-
kém regionu 

7 – 12 ° 
Střední svah 

 
Jih (JZ – JV) 

Bezskeletovitá -  
slabě skeletovitá, 

obsah skeletu 
do 25 % 

 
Půda středně 

hluboká - hluboká 
30 - 60 cm 

 

 

Na základě kódu BPEJ jsou tyto půdy Metodickým pokynem odboru ochrany lesa a 

půdy MŢP ČR ze dne 1.10.1996 čj. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělské-

ho půdního fondu podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 

fondu zařazeny do IV. třídy ochrany (půdy s převáţně podprůměrnou produkční 

schopností, s omezenou ochranou, vyuţitelné i pro výstavbu). 
 

 

B.II.2. VODA  

 

Při vlastním provozu realizovaného sídliště se nepředpokládá odběr vody 

s výjimkou vody pro domácnosti. Venkovní vodovodní přípojky zůstanou zachová-

ny. 

 

SPOTŘEBA VODY V DOBĚ VÝSTAVBY 

 

Pitná voda 

 

Pitná voda pro pracovníky při realizaci stavby bude zabezpečena ze stávající-

ho městského vodovodu přes instalovaný podruţný vodoměr. Na stavbě bude insta-

lováno chemické WC a jednoduchý mobilní hygienický box pro osobní hygienu. 

Podle směrnice MŢP ČSSR č. 9/1973 je pro sociální účely poţadováno pro pití 5 

l/osobu a směnu a pro hygienu 120 l/osobu a směnu. 

 

Technologické vody 

 

Potřeba technologické vody se vztahuje především na výrobu betonové směsi, ošet-

řování betonu, očistu stavebních strojů a vozidel, pro kropení komunikací a ploch k 

eliminaci zvýšené prašnosti a pro zálivku při zakládání veřejné zeleně. Betonové 

směsi pouţité při výstavbě stavebních objektů hráze nebudou připravovány v místě 

stavby, ale budou dopravovány hotové v domíchávačích. Voda tedy pro tento účel 

na staveništi nebude potřeba. Případné omezené mnoţství vody potřebné při reali-

zaci stavby (kropení vyzrávajícího betonu, oplach nářadí atp.) můţe být řešeno dle 

potřeby jednorázovými odběry z veřejného vodovodu, popřípadě cisternou. Větší 

potřebu vody lze řešit smluvně dodávkami vody cisternou.  

 

Sráţkové vody 

 

Mezi vstupy záměru lze zařadit i vody sráţkové, jejichţ mnoţství i intenzitu je nut-

no stanovit zejména kvůli návrhu efektivního odvodnění zpevněných ploch budova-

ných v rámci záměru.  
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Tabulka č. B.3.: Sráţkové charakteristiky 
Roční sráţkový úhrn 822 mm = 0,822 m3/m2.rok (Vrbno p.P.) 

Intenzita 15-ti min. deště při periodicitě 1(i15) 130 l/s.ha (dle Dýrové 1988) 

Plocha sídliště  2,0658 ha 

Objem sráţek  822 x 20658 = 16 981 m3/rok 

Objem 15-ti min. deště  130 x 2,07 =  269 l/s 

 

SPOTŘEBA VODY ZA PROVOZU 

 

Provoz rekonstruovaných ploch nebude mít nároky na pitnou vodu. Za technolo-

gickou vodu lze pokládat nárazově potřebnou vodu pro zálivku veřejné zeleně a 

pro údrţbu komunikací a parkovišt. Tato voda, jejíţ mnoţství nelze seriózně odhad-

nout, bude zajišťována kropícími vozy a cisternami v reţii správce komunikací a 

městské zeleně. Povrchové vody budou mít za provozu stejný charakter i objem 

jako před provedením úprav. 

    

 
B.II.3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE  

 

SUROVINY  

 

Při výstavbě 

 

Pro provedení zemních prací, které budou svým objemem významnou poloţkou re-

alizačních prací, nejsou třeba stavební materiály. Budování stavebních objektů, zří-

zení a opravy zpevněných ploch, či např. vegetační úpravy si vyţádají surovinové 

vstupy běţné jako u obdobných typů staveb. Spotřeba surovin bude záviset na po-

uţitých stavebních mechanizmech a technologických postupech dodavatelské firmy. 

Materiály pro výstavbu komunikací, chodníků a parkovišť představuje především 

kamenivo, beton, ţivičné směsi, zámková dlaţba a obrubníky. Z dalších materiálů 

lze jmenovat např. zařízení pro veřejné osvětlení, uliční vpusti, pohonné hmoty, 

olej a maziva pro stavební mechanizmy a dopravní techniku, materiály pro bezpeč-

nostní zařízení silnice (dopravní značky aj.),  materiály pro přeloţky a ochranu ve-

dení inţenýrských sítí nebo sazenice, osivo a materiál pro zaloţení výsadeb dřevin 

a travnatých ploch. Konkrétní objemy surovin bude moţné stanovit aţ ve vyšších 

stupních projektové přípravy záměru.  

 

Při provozu 

 

Při provozu rekonstruovaného sídliště vzniknou nároky na pohonné hmoty, oleje a 

maziva pro mechanizmy údrţby komunikací a zelených ploch, pesticidy, hnojiva a 

další materiál pro údrţbu dřevin a trávníků a v zimním období na posypový materiál 

chodníků a komunikací.  

 
ENERGIE 

 

Při výstavbě 

 

Stávající objekty bytových domů jsou napojeny na veškeré inţenýrské sítě. Při rea-

lizaci záměru budou případné nároky na odběr elektrické energie zajišťovány 

z mobilních zdrojů nebo napojením na rozvodnou síť elektrické energie přes elek-

troměrový staveništní rozvaděč. Přesnější předpoklad spotřeby elektrické energie 

stanoví vyšší stupeň projektové dokumentace a zejména informace dodavatele 

úprav o pouţitých technologií a nasazených mechanizmech. 
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Při provozu 

 

Při vlastním provozu realizovaných úprav sídliště se nepředpokládají změny v odbě-

ru energií oproti současnosti. Stavba nemá nároky na vstupní energie s výjimkou 

elektrické energie potřebné pro napájení veřejného osvětlení.   
 

Teplo ani ani jiné zdroje energie nebudou pro provoz venkovních ploch potřeba. 

 

 

B.II.4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU  

 
Při výstavbě 

 

Zvýšenou frekvenci dopravy po přístupových komunikacích a zpevněných plochách 

sídliště je nutno očekávat v době výstavby. Nasazení techniky a dopravní zatíţení 

bude moţné definovat po zpracování dalšího stupně projektové dokumentace (po 

přesné kvantifikaci objemu zemních prací a materiálů pro stavbu objektů a po zpra-

cování plánu organizace výstavby) a přesně stanovit aţ v průběhu realizace zámě-

ru. 

 

Do prostoru sídliště  je přístup moţný ze silnice II/451 Nové Heřminovy - Vidly – 

ulice Nádraţní ulicí Bezručovou a ulicí Ve Svahu a Nové Doby nebo ulicí Sadovou a 

Nové Doby. Z ulice Ve Svahu jsou přístupné všechny upravované plochy sídliště. 

Městem prochází rovněţ silnice II. třídy č. 445 ze Zlatých Hor do Karlovy Studánky 

a dále do Rýmařova. Tyto hlavní komunikace umoţňují dopravní spojení města v 

hlavních komunikačních směrech na Ostravu, Olomouc, Šumperk, Jeseník a Zlaté 

Hory (Polsko). 

 
Město Vrbno pod Pradědem je dostupné rovněţ ţeleznicí, je koncovou stanicí na 

jednokolejné trati č. 313 Milotice nad Opavou – Vrbno pod Pradědem, která odbo-

čuje z trati č. 310 Olomouc – Opava východ.  

 

Při provozu 

 

Podstatná část navrţených úprav sídliště se týká rekonstrukce a výstavby chodní-

ků, komunikací a ploch pro statickou dopravu. Z ulice Ve Svahu jsou přístupná stá-

vající odstavná stání umístěná u bloků bytových domů. Další parkovací a odstavná 

stání jsou přístupná z příjezdových cest mezi domy. Tyto cesty budou po provedení 

navrţených úprav určeny pouze pro pěší. V ulici Ve Svahu budou provedeny drobné 

úpravy (doplnění obrubníků, zábrany vjezdu mezi bytové domy,…). Nová komuni-

kace bude provedena mezi garáţemi a severozápadními fasádami bytových domů, 

která bude propojena s ulicí Nové Doby dalšími dvěma příjezdovými cestami. Stá-

vající ulice Ve Svahu bude pouze vyspravena a doplněna obrubníky v původních 

materiálech s dodrţením skladeb těchto ploch. Z této komunikace budou rovněţ 

přístupná nová odstavná stání. Prostor před jednotlivými domy bude srovnán (dle 

stávajícího svahu) a opatřen zpevněnými plochami přístupových chodníků a parko-

višť. Zbývající plochy budou osety travním semenem. Materiál, barevnost a tvarové 

řešení zpevněných ploch bude upřesněno v prováděcím projektu úprav okolí sídliště 

po dohodě s investorem.  

 

V příjezdových cestách kolem sídliště jsou vedeny veškeré inţenýrské sítě: jednot-

ná kanalizační stoka, veřejný vodovodní a plynovodní řad, zemní kabel NN, kabel 

veřejného osvětlení a sdělovací kabel Telefónica Czech Republic a.s. Nové zpevně-

né parkovací plochy na sídlišti budou vyţadovat napojení na jednotnou kanalizaci 

pro odvedení dešťových vod. Z ulice Nové Doby budou proto vedeny dvě hlavní 
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větve prodlouţené jednotné kanalizace KAM DN 300, do kterých budou napojeny 

jednotlivé uliční vpustě parkovišť a komunikací. V prostoru budou dále osazeny no-

vé lampy veřejného osvětlení připojené na prodlouţené kabelové vedení.       

 
Realizací navrţených úprav se stávající dopravní záteţ oproti současnému stavu ne-

změní. Předkládaný záměr nepřivede oproti nulové variantě do území novou dopra-

vu, místní komunikace a parkoviště na ploše sídliště budou nadále vyuţívány pře-

devším jeho obyvateli, v menší míře budou do prostoru sídliště zajíţdět vozidla 

technické údrţby (údrţba a opravy komunikací, zeleně, odvoz odpadů apod.). Zka-

pacitnění stávajících ulic a parkovišť bude mít vzhledem k situování ve městě bez 

významných vazeb na hlavní komunikace mírný vliv pouze pro místní dopravu.  

 

Přílohou ţádosti o vydání územního rozhodnutí bude rozptylová studie podle § 17 

zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší vypracovaná autorizovanou osobou.  
 

 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH  
 
B.III.1. OVZDUŠÍ  

 

Úpravy provedené na venkovních plochách sídliště Ve Svahu nebudou působit jako 

zdroj znečišťování ovzduší, ani jejich provoz nevyvolá potřebu vytvoření nového 

zdroje znečišťování ovzduší. Za provozu můţe jako zdroj znečištění působit stejně 

jako v současnosti automobilová doprava vyvolaná běţnými provozními potřebami 

– vozidly obyvatel sídliště a vozidly pro technickou správu území. K znečišťování 

obzduší dojde po omezenou dobu v průběhu výstavby na ploše sídliště a přilehlých 

komunikacích v důsledku provozu nákladních automobilů a stavební mechanizace 

zajišťující realizaci úprav a vlastní plocha staveniště jako zdroj prašnosti.  

 
Při výstavbě 

 

Bodové zdroje znečišťování ovzduší 

 

V době výstavby se nepředpokládá znečištění ovzduší z bodového zdroje. 

 

Liniové zdroje znečištění ovzduší 

 

Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší bude v době výstavby provoz nákladní do-

pravy a techniky, která bude přijíţdět  a odjíţdět ze staveniště a bude zajišťovat 

dovoz stavebního materiálu, úpravy terénu, popřípadě odvoz odpadů. Znečištění 

ovzduší bude způsobovat sekundární prašnost vznikající průjezdem vozidel po zne-

čištěné nebo zemní komunikaci a emise škodlivin z motorů. Tato etapa prací bude 

časově omezená. Znečištění způsobené automobilovým provozem bude přímo zá-

vislé na dodrţování zákona  č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na po-

zemních komunikacích, povětrnostních poměrech v době výstavby, popřípadě po-

stupu prací.   

 

Emisní zátěţ ovzduší po dobu výstavby vyjádřenou mnoţstvím hlavních znečišťují-

cích látek (NOx, NO2, SO2, CO, PM10, CxHy, metan, propan, 1,3-butadien, styren, 

benzen, toluen, formaldehyd, acetaldehyd, benzo(a)pyren) emitovaných motory 

nasazené techniky lze přibliţně stanovit na základě emisních faktorů (např. pro-

gram MEFA v 0,6 – MŢP). V současné fázi přípravy stavby, kdy nejsou přesně sta-

noveny přesuny zemních hmot, místa uloţení, nasazená mechanizace ani harmono-

gram prací, tedy údaje, které budou podrobně rozpracovány v plánu organizace vý-
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stavby, by bylo stanovení znečištění ovzduší na základě emisních faktorů příliš spe-

kulativní.  
 

Plošné zdroje znečištění ovzduší 

 

Plošné znečištění ovzduší tuhými znečišťujícími látkami (prachem) bude způsobeno 

přechodně během stavebních prací na ploše stavby. Tyto krátkodobé negativní do-

pady na prostředí budou eliminovány na minimum vhodnou organizací práce a čiš-

těním vozidel, komunikací, zpevněných ploch. Plošné emise z tohoto zdroje znečiš-

tění budou nahodilé, závislé hlavně na klimatických poměrech a jejich mnoţství ne-

lze zcela přesně určit. Vzhledem k poměrně malému rozsahu stavebních prací a 

k poloze zástavby města (umístění v jihovýchodní části města je s ohledem na pře-

vaţující severní a západní větry příznivé), lze předpokládat, ţe míra obtěţování 

obyvatelstva a zhoršení kvality ovzduší v obci vlivem uvedených činností nebude 

významné. 

 

Při provozu 

 

Bodové zdroje znečišťování ovzduší 

 

Po provedení navrţených úprav nebude provozován bodový zdroj znečišťování 

ovzduší, který by s nimi souvisel. 

 

Liniové zdroje znečištění ovzduší 

 

V době běţného vyuţívání sídliště bude liniovým zdrojem znečišťování ovzduší au-

tomobilová doprava provozovaná na veřejných komunikacích. Na ploše sídliště se 

bude jednat především o automobily obyvatel sídliště, v menší míře o automobily či 

techniku zabezpečující chod a údrţbu obytných domů, komunikací a ploch v jejich 

okolí. Úroveň znečišťování ovzduší po realizaci záměru bude stanovena rozptylovou 

studií zpracovanou před podáním ţádosti o vydání územního rozhodnutí. Lze však 

předpokládat, ţe kvalita ovzduší zůstane přibliţně na stejné úrovni. Počet obyvatel 

sídliště a jejich automobilů se nezmění, mírná změna je moţná v souvislosti s údrţ-

bou ploch – zvětší se výměra ploch zpevněných a naopak ubyde ploch zeleně. 

Změny ve znečištění ovzduší vyplývající s rozdílného způsobu údrţby obou typů 

ploch však budou minimální. 
 

Plošné zdroje znečištění ovzduší 

 

Po ukončení realizace úprav ploch sídliště nebude ovzduší znečišťováno z plošného 

zdroje souvisejícího s posuzovaným záměrem. 
 

 

B.III.2. ODPADNÍ VODY  

 

Vrbno pod Pradědem je z 95 % odkanalizováno a odpadní vody jsou čištěny na čis-

tírně odpadních vod situované na východním okraji města na břehu řeky Opavy. V 

místních částech Ţelezná, Mnichov, Vidly a Bílý Potok dosud veřejná kanalizace není 

vybudována nebo se v současné době realizuje. Provozovatelem veřejné kanalizace 

je město Vrbno pod Pradědem. 

 

Stávající kanalizační stoka jednotné kanalizace je vedena ulicí Nové Doby. V rámci 

úprav sídliště je navrţeno prodlouţení stoky dešťové kanalizace.   
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Při výstavbě 

 

Splaškové odpadní vody vznikající při výstavbě budou zachyceny v mobilních 

toaletách (zařízení TOI-TOI nebo obdobných) a podle potřeby budou zneškodňová-

ny způsobem odpovídajícím platné legislativě. Jejich charakter bude odpovídat běţ-

ným splaškovým vodám z domácností. 

 

Mnoţství odpadních vod technologických pro oplachování  stavební a dopravní 

mechanizace není moţno v této fázi přípravy záměru stanovit, lze však předpoklá-

dat, ţe nebude podstatné. Závisí na zhotoviteli stavebních prací, organizaci výstav-

by a postupu realizace (pouţité mechanizaci a technologiích, zařízení staveniště, 

počtu zaměstnanců atd.). Na staveništi nebude prováděno mytí vozidel, očista bude 

podle potřeby zajištěna pouze průjezdem po oklepovém pásu. Za nepříznivého po-

časí zajistí dodavatel stavby očistu veřejných komunikací. Voda z cisterny k tomu 

pouţitá bude vsakovat do terénu podél komunikací.  

 

Dešťové vody budou svedeny do dešťové kanalizace.  

 

Při provozu 

 

Splaškové odpadní vody nebudou v důsledku provedených úprav vznikat. 

 

Z technologických vod eventuelně pouţitých za provozu sídliště přichází v úvahu 

voda pro kropení komunikací a voda pro zálivku výsadeb dřevin a trávníků. Jejich 

mnoţství se oproti stávajícímu stavu nezvýší. 

 

Sráţkové vody dopadající na sídlišti na nezpevněné plochy (plochy zeleně) vsakují 

do terénu, vody ze zpevněných ploch (střechy, parkovací plochy, chodníky a komu-

nikace) jsou odváděny jednotnou veřejnou kanalizací. Nově vybudované zpevněné 

plochy parkovišť a příjezdové cesty budou odvodněny pomocí nových uličních vpustí 

s mříţovými poklopy 500 mm x 500 mm. Vpustě budou napojeny na nové větve 

prodlouţené stoky dešťové kanalizace, které jsou zaústěny do stávající stoky v ulici 

Nové Doby. Na toto prodlouţení bude napojeno rovněţ potrubí odvádějící dešťové 

vody ze stávajícíh bytových domů. Přístupové chodníky budou vyspádovány do za-

travněné plochy.  

 

Vsakování deštových vod dle ustanovení § 20, odst. 5c vyhlášky č. 501/2006 Sb., o 

obecných poţadavcích na vyuţívání území je zajištěno vsakováním do travnatých 

ploch a polopropustných vrstev zpevněných ploch. Dešťové vody budou svedeny 

částečným vsakem přes polopropustný kryt do podloţí a podélným spádem krytu do 

okolního terénu. 

  
Tabulka č. B.4.: Odtok ze zpevněných ploch 
Intenzita 15-ti min. deště při periodicitě 1(i15) 130 l/s.ha (dle Dýrové 1988) 

Plocha odvodňované plochy celkem  0,6746 ha 

Zámková dlaţba 0,1584 0,7 

Polovegetační dlaţdice pojízdné 0,1955 0,6 

Polovegetační dlaţdice pro pěší 0,0960 0,6 

Chodník, betonová dlaţba 0,0102 0,7 

Vyspravená komunikace 0,2145 0,8 

Objem 15-ti min. deště  60,5 l/s 
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B.III.3. ODPADY  

 
Odpady budou vznikat při provádění stavebních prací a v malé míře i při vlastním 

provozu rekonstruovaných ploch sídliště. Původce odpadů je dle zákon č. 185/2001 

Sb., o odpadech povinen vzniklé odpady shromaţďovat utříděné podle druhů a ka-

tegorií a zabezpečit je před neţádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem 

ohroţujícím ţivotní prostředí. Všechny odpady musí být zařazeny do kategorií a 

druhů odpadů podle vyhlášky MŢP ČR  č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog 

odpadů. Rovněţ je povinen vést evidenci odpadů v rozsahu stanoveném tímto zá-

konem a prováděcí vyhláškou č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpa-

dy. Odpady budou přednostně nabízeny k dalšímu vyuţití nebo zpracování (recykla-

ci). Pokud recyklace odpadu není dostupná, bude odpad odstraněn jiným způsobem 

v souladu s příslušnými ustanoveními zákona. Zpracování nebo likvidace nebezpeč-

ných odpadů (pokud se vyskytnou) budou zajišťovány prostřednictvím odborné or-

ganizace oprávněné k nakládání s předmětnými druhy odpadů.  

 

Při výstavbě 

 
Tabulka č. B.5.: Odpady vznikající při realizaci a způsob jejich zneškodňování  
Název odpadu Kód  Kategorie  Způsob zneškodňování 

Odpadní barvy a laky obsahující organická 
rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 

08 01 11* O/N Předání jiné oprávněné osobě 

Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod 
číslem 08 01 11 

08 01 12 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Papírové a lepenkové obaly 15 01 01 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Plastové obaly 15 01 02 O Sběrné suroviny  Přerov 

Dřevěné obaly 15 01 03 O Předání jiné oprávněné osobě 

Kovové obaly 15 01 04 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Kompozitní obaly 15 01 05 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Směsné obaly 15 01 06 O Sběrné suroviny  Přerov 

Obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek nebo obaly těmito látkami znečištěné 

15 01 10* N Předání jiné oprávněné osobě 

Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící 
tkaniny a ochranné oděvy neuvedené pod 
číslem 15 02 02 

15 02 03 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Beton 17 01 01 O Recyklace (Insta Prostějov)  

Cihly 17 01 02 O Recyklace (Insta Prostějov) 

Tašky a keramické výrobky 17 01 03 O Recyklace (Insta Prostějov) 

Směsi nebo oddělené frakce betonu 17 01 07 O Recyklace (Insta Prostějov) 

Dřevo 17 02 01 O Předání jiné oprávněné osobě 

Sklo 17 02 02 O Sběrné suroviny  Přerov 

Plasty 17 02 03 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Asfaltové směsi obsahující dehet 17 03 01* N Předání jiné oprávněné osobě 

Ţelezo a ocel 17 04 05 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Kabely neuvedené pod 17 04 10 17 04 11 O  

Zemina a kamení neuvedená pod 17 05 
03 

17 05 04 O Vyuţití při terénních úpravách 

Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 
06 01 a 17 06 03 

17 06 04 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Jiné stavební a demoliční odpady (včetně 
směsných stavebních a demoličních odpa-
dů) obsahující nebezpečné látky 

17 09 03* O/N Předání jiné oprávněné osobě 

Směsný stavební a demoliční odpad neu-
vedený pod 17 09 01, 17 09 02, 17 09 03 

17 09 04 O Recyklace (Insta Prostějov) 

Papír a lepenka 20 01 01 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Sklo 20 01 02 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Textilní materiály 20 01 11 O Sběrné suroviny Vrbno p. P. 

Směsný komunální odpad 20 03 01 O Předání jiné oprávněné osobě 
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Druhovou skladbu odpadů vzniklých při úpravách ploch lze dle zkušeností z jiných 

staveb poměrně dobře odhadnout, jejich mnoţství však nelze v tomto stupni pří-

pravy stavby přesně specifikovat. Většina odpadů bude odvezena na skládku, způ-

sob nakládání s výkopovými zeminami, které nebudou vyuţity pro terénní úpravy 

v místě stavby, bude stanoven na základě rozborů odebraných vzorků. V případě, 

ţe zeminy budou splňovat limitní hodnoty koncentrací škodlivin uvedených v příloze 

č. 9 zákona o odpadech, nebude se na vytěţenou zeminu vztahovat zákon o odpa-

dech. V případě splnění limitů stanovených ve vyhlášce č. 294/2005 Sb., o podmín-

kách ukládání odpadů na skládky a jejich vyuţívání na povrchu terénu bude materi-

ál uloţen na povrch terénu v souladu se zákonem o odpadech a touto vyhláškou. 

V případě, ţe limity nebudou dodrţeny, budou zeminy uloţeny na skládku odpadů. 

Recyklovatelné odpady budou předány do výkupu sběrných surovin (papír, lepenka 

atd.).  

 

Nakládání s odpady (shromaţďování, skladování, a vyuţívání nebo zneškodňování) 

bude do kolaudace povinností dodavatele stavby, po ní bude za veškeré odpady 

zodpovědný původce, to znamená investor nebo provozovatel. 

 
Při provozu 

 

Při běţném provozu záměru lze předpokládat vznik odpadů spojených pouze 

s údrţbou a opravami objektů venkovních ploch sídliště. Předpokládá se produkce 

následujících odpadů: 

 

Tabulka č. B.6.: Odpady vznikající při provozu a způsob jejich zneškodňování  

Název odpadu Kód Kategorie Nakládání 

Zemina a kameny  20 02 02 O Vyuţití - terénní úpravy 

Uliční smetky 20 03 03 O Skládka S-OO (Elio Slezsko,a.s.) 

Biologicky rozloţitelný odpad 20 02 01 O Další vyuţití – zem. druţstvo 

 

Materiál z údrţby zeleně lze úspěšně vyuţít po vhodné úpravě (štěpkování) pro 

otop nebo kompostování, se zeminou bude nakládáno obdobně, jako je uvedeno u 

zemin z výkopů. Při opravách objektů můţou vznikat odpady v současnosti nespeci-

fikovatelné; způsob nakládání s nimi bude stanoven individuálně dle jejich charak-

teru a mnoţství.  

 

V rámci sídliště by mohlo ke vzniku odpadů dojít rovněţ při úniku látek vyuţíva-

ných k zabezpečení provozu nebo při provozování dopravy v případě havárie do-

pravního prostředku na parkovacích plochách nebo přilehlých komunikací a úniku 

ropných látek z palivové nebo hydraulické soustavy stroje do půdy a podzemních 

vod nebo prostřednictvím kanalizace do vod povrchových. Tyto látky se sorbentem, 

popřípadě asanovanou zeminu znečištěnou ropnými látkami lze zařadit mezi odpad 

15 02 02* - Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíţe 

neurčených), čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

nebo 17 05 03* - Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky, které jsou charak-

terizovány jako odpady nebezpečné. Vzniklá situace by byla řešena a odpady likvi-

dovány podle konkrétních podmínek v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vo-

dách. V této právní normě jsou stanoveny povinnosti při havárii a ohroţení jakosti 

povrchových a podzemních vod. Nakládání s těmito odpady bude stanoveno rovněţ 

v příslušném havarijním řádu. 

 

Specifikace odpadů vznikajících po ukončení provozu záměru a při odstranění stav-

by není uvedena, protoţe se bude řídit v té době platnou legislativou. Lze předpo-



ÚPRAVA SÍDLIŠTĚ „VE SVAHU“                                               Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., 
VE VRBNĚ POD PRADĚDEM                                                                o posuzování vlivů na ţivotní prostředí 
                                                                                                

 

 

                                                                
Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olomouc                                                     Strana  20 

 

kládat, ţe se bude jednat o odpady v současnosti zařazené do skupiny 17- stavební 

a demoliční odpady, které budou obdobného charakteru jako při výstavbě. 

 

 
B.III.4. HLUK A VIBRACE  

 
HLUK 

 

Pro navrţené úpravy sídliště jsou významné hygienické limity hluku v chráněném  

vnitřním prostoru staveb, v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném 

venkovním prostoru, které stanovuje Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně 

zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací.  
 

Hygienický limit pro hluk pronikající vzduchem zvenčí do chráněného vnitřního 

prostoru staveb je určen součtem základní hladiny akustického tlaku ALAeq,T = 40  

dB  a korekcí dle druhu chráněného prostoru a denní doby. Jde-li o hluk s tónovými 

sloţkami, přičte se další korekce -5 dB. V případě úprav sídliště Ve Svahu je hygie-

nické limity pro vnitřní prostor staveb v denní době od 6.00 do 22.00 hodin LAeq 

= 40 dB a v noční době od 22.00 do 6.00 hodin LAeq = 30 dB. 

 

Hygienický limit pro chráněný venkovní prostor staveb a chráněný venkovní 

prostor se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku ALAeq,T = 50 dB a 

korekcí dle druhu chráněného prostoru a denní doby. Pro vysoce impulsní hluk se 

přičte další korekce -12 dB, obsahuje-li hluk tónové sloţky přičte se další korekce -

5 dB. Hygienický limit pro hluk z provozu parkovišt sídliště činí v denní době LAeq 

= 50 dB a v noční době LAeq = 40 dB. Přípustná hodnota pro hluk z provozu na 

veřejných komunikacích činí v denní době LAeq = 55 dB a v noční době LAeq 

= 45 dB. Během provádění stavby budou provedena taková opatření, aby neby-

la překročena nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku pro dobu 

7,00 – 21,00 hod LAeq,T = 65 dB a pro dobu 6,00 – 7,00 a 21.00 – 22.00 LA-

eq,T = 60 dB. 

 
Při výstavbě 
 

V době realizace stavby mohou být zdrojem hluku na staveništi pouţívané mecha-

nismy a doprava. Ekvivalentní hladiny akustického tlaku u zemních strojů (rypadla, 

nakladače) obvykle dosahují ve vzdálenosti 5 m hodnot aţ do 90 dB(A), u těţkých 

nákladních vozidel se tyto hladiny pohybují v průměru okolo hodnoty 80 dB(A). 

Hygienický limit pro provádění stavebních prací je v tomto případě 65 dB(A). Hladi-

ny hluku budou záviset mj. i na kvalitě a údrţbě strojového parku a budou dány 

energetickým součtem všech spolupůsobících zdrojů, tj. budou závislé na počtu 

zdrojů hluku a jejich časovém nasazení v průběhu dne. Výraznější hlukové zatíţení 

lze očekávat v době provádění zemních prací, při realizaci stavebních objektů (be-

tonáţ) budou hladiny hluku, vzhledem k charakteru nasazených mechanismů, niţší. 

Tento zdroj hluku bude dočasný. 
 

Při provozu 

 

Při provozu sídliště bude způsobovat hluk pouze doprava na přilehlých komunika-

cích a parkovištích. Hladiny hluku v prostopru sídliště se nebudou významně lišit od 

současného stavu, navrţené úpravy nemají vliv na frekvenci dopravy ani charakter 

tohoto zdroje hluku.  
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VIBRACE 

 

Při výstavbě 

 

Při výstavbě můţe být stavba zdrojem časově omezených a nepravidelně rozděle-

ných vibrací nízkých hladin způsobených záchvěvy a otřesy mechanizace při zem-

ních a montáţních pracích. Tyto vibrace však nebudou dosahovat hodnot překraču-

jících povolené limity, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo 

vlivů na stabilitu a trvanlivost stavebních objektů. 

 

Při provozu 

 

Za provozu mohou být zdrojem vibrací projíţdějící automobily. 

  

 
B.III.5. ELEKTROMAGNETICKÉ A JINÉ ZÁŘENÍ  

 

Při provádění úprav sídliště ani jeho provozu nebude vznikat radioaktivní záření. 

Zdroji elektromagnetického záření mohou být některá běţná elektrická zařízení vy-

uţívaná při stavebních pracích; velikost tohoto záření bude ovšem v rámci normál-

ních hodnot a nebude zasahovat do okolí. 

 

 
B.III.6. ZÁPACH  

 

Provozování domů pro bydlení ani provádění zemních a stavebních prací při realiza-

ci stavby nebude doprovázeno tvorbou a šířením pachových látek. 

 

 

B.III.7.  RIZIKA HAVÁRIÍ VZHLEDEM K NAVRŢENÉMU POUŢITÍ LÁTEK   

 A TECHNOLOGIÍ 

 
Havarijní stav při realizaci záměru a provozu sídliště můţe vzniknout především při 

úniku závadných látek, při poţáru objektů a při střetu dopravního prostředku 

s chodcem, a to jak v době realizace navrţených úprav, tak v době běţného provo-

zu sídliště. Jiné nepředvídané okolnosti nepředstavují s ohledem na charakter čin-

ností ani na umístění staveb zvýšená rizika.  

 

Důsledky případných havárií mohou představovat potenciální riziko pro podzemní a 

povrchovou vodu, ovzduší, půdu, popřípadě pro obyvatele sídliště a přilehlých částí 

města. 

 
Charakter stavby a technologie pouţité při realizaci úprav nepředstavují rizika ha-

várií s váţnějšími důsledky na ţivotní  prostředí a veřejné zdraví.  

       
RIZIKO POŢÁRU 

 

Z hlediska poţární bezpečnosti stavba splňuje podmínky vyhlášky 246/2001 Sb., o 

stanovení podmínek poţární bezpečnosti a výkonu státního poţárního dozoru (vy-

hláška o poţární prevenci), ČSN 73 0802 - Poţární bezpečnost staveb a souvisejí-

cích norem podskupiny ČSN 73 08.. . Poţár můţe vzniknout na technologickém vy-

bavení objektů, na elektroinstalacích, nerespektováním protipoţárních předpisů 

v kterémkoliv prostoru sídliště či svévolně.  

 



ÚPRAVA SÍDLIŠTĚ „VE SVAHU“                                               Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., 
VE VRBNĚ POD PRADĚDEM                                                                o posuzování vlivů na ţivotní prostředí 
                                                                                                

 

 

                                                                
Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olomouc                                                     Strana  22 

 

K ohroţení ţivotního prostředí v případě poţáru můţe dojít zejména při znečištění 

jeho sloţek toxickými plyny vznikajícími při hoření a v důsledku nedostatku přístupu 

vzduchu a nadměrného mnoţství oxidu uhličitého při hašení, kdy ve zplodinách ho-

ření vznikají škodliviny vázané na dusík. 

 

Preventivní ochrana před poţárem i další otázky týkající se poţární ochrany budou 

obsaţeny v plánu organizace výstavby a v provozním řádu objektů. Příslušné pro-

story musí být vybaveny přenosnými hasícími přístroji v počtu a provedení daném 

platnou legislativou.  

 

Následná opatření po vzniku havárie budou uvedena v havarijních a poţárních řá-

dech objektů.  

 
RIZIKO ÚNIKU ZÁVADNÝCH LÁTEK 

 

K úniku látek, které by mohly způsobit znečištění a znehodnocení půdy či podzem-

ních a povrchových vod (ropné a jiné toxické látky), můţe dojít v případě nedbalosti 

při manipulaci s nimi v rámci stavebních prací i při vlastním provozu sídliště, při do-

pravní nehodě nebo úniku z mechanizačních prostředků. Největší riziko těchto ha-

várií je vzhledem k charakteru záměru spojeno zejména s provozem na komunika-

cích. Reálné nebezpečí vzniku havarijních situací hrozí při dopravních nehodách 

(střet vozidel, případně vyjetí vozidel z vozovky) a následným únikem ropných látek 

a olejů a jejich pronikání do přírodního prostředí (zejména půdy a vod). 

 

Při průniku toxických látek do podzemních vod je pravděpodobná jejich kontamina-

ce a dočasné znehodnocení. Tato moţnost je vzhledem k rozsáhlým zpevněným 

plochám a komunikacím, které pokrývají značnou část sídliště a kde je teoretická 

moţnost nehody nejvyšší, málo pravděpodobná. Konkrétní dopady moţných úniků 

by vzhledem k poloze sídliště a zdrojů vody nedosáhly závaţnějších rozměrů. Cenné 

biotopy ani vodní toky, pro něţ představuje znečištění ropnými látkami vysoké rizi-

ko negativního ovlivnění, se v těsném sousedství stavby nenacházejí. Při úniku zá-

vadných a nebezpečných látek je však nutno učinit bezodkladná opatření zabraňují-

cí jejich vniknutí do kanalizace a vodního toku Opava. 

 

Riziko havárií bude při realizaci úprav eliminováno podrobným návrhem postupu 

výstavby v plánu organizace výstavby. Současně je nutno navrhnout a realizovat 

jasné a zřetelné dopravní značení a případně posílit kontrolu dodrţování silničního 

provozu.  

 

Přesné činnosti spojené se zneškodněním a likvidací úniků toxických látek (pouţití 

sorpčního prostředku, uloţení, zneškodnění, vytěţení kontaminované zeminy atd. 

budou stanoveny v provozním řádu sídliště.  

 
STŘET VOZIDEL S CHODCI 

 
Riziko střetů vozidel s chodci vyplývá ze situování stavby v obytné zóně města s 

velkou hustotou obyvatel, kde je pohyb chodců i frekvence pohybu automobilů vyš-

ší. Po provedení navrţených úprav bude toto riziko omezeno v důsledku vyspravení 

místních komunikací, vybudování nových chodníků a parkovišť, vybavení ploch no-

vým veřejným osvětlením a provedení odpovídajícího dopravního značení s vyuţitím 

omezení rychlosti, zpomalovacích retardérů a dostatečného mnoţství přechodů pro 

chodce.   
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ČÁST  C. 
ÚDAJE O STAVU ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

 
C.I NEJZÁVAŢNĚJŠÍ ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 

ÚZEMÍ 
 

C.I.1. DOSAVADNÍ VYUŢÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE DRŢI-

TELNÉHO VYUŢÍVÁNÍ 
 

Pozemky, které jsou určeny pro rekonstrukci sídliště, jsou v současnosti vedeny v 

katastru nemovitostí jako „ostatní plocha“. Částečně se jedná o komunikace, chod-

níky a zpevněné plochy, částečně o plochy veřejné zeleně poktryté travnatými po-

rosty a okrasnou dřevinnou vegetací. Některé z komunikací a chodníků jsou 

v nevyhovujícím stavu a jelikoţ v současnosti počet parkovacích pro automobily 

obyvatel sídliště zcela nedostačuje skutečným potřebám, jsou osobní auta často od-

stavovány přímo na okrasjích travnatých ploch.  

 

Zájmové území stavby je situováno do prostředí městského sídliště, kde převaţující 

zástavbu tvoří třípodlaţní zděné objekty. Jedná se o zcela antropogenně přeměněné 

urbanizované území městského charakteru s převaţujícími zastavěnými plochami 

(bytové domy, objekty technické a občanské vybavenosti) a zpevněnými plochami 

(komunikace, chodníky, parkoviště). Mezi těmito plochami jsou umístěny plochy 

městské zeleně (trávníky, solitery, pásy a skupiny listnatých a jehličnatých stromů). 

Území je hustě osídleno a člověkem intenzivně vyuţíváno. Vzhledem k dlouhodo-

bému osídlení centra města  jsou přirozené přírodní poměry území významně po-

změněny četnými antropogenními zásahy, které zahrnovaly zejména změny kultury 

pozemků. 

  

Navrţenými úpravami dojde k určitému úbytku zelených ploch na úkor ploch zpev-

něných budovaných především jako parkoviště. Vzhledem ke skutečnosti, ţe tráv-

níky mezi domy jsou v současné době v některých místech ničeny parkováním au-

tomobilů, vzhledem k poloze navrţené stavby v intravilánu města a vzhledem ke 

skutečnosti, ţe navrţené úpravy jsou v souladu s platnou územně plánovací doku-

mentací, bude zmenšení výměry travnatých ploch z důvodu výstavby nezbytné in-

frastruktury určeného pro obyvatele sídliště přijatelné. 

 

Záměr rekonstrukce sídliště je moţné v těchto souvislostech povaţovat z hlediska 

vyuţití za odpovídající funkčnímu vymezení území a stanoveným prioritám trvale 

udrţitelného rozvoje této části území města. 

 

 

C.I.2. RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE 

PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ 

 
Vzhledem k poloze v Chráněné krajinné oblasti Jeseníky lze širší okolí navrţených 

úprav sídliště povaţovat za území s poměrně vysokou ekologickou stabilitou. Vlastní 

místo stavby v intravilánu města jiţ tuto vlastnost nevykazuje. Trvalé travní poros-

ty mezi bytovými domy (vedené v katastru nemovitostí jako ostatní plocha), zpev-

něné plochy a komunikace, na kterých budou úpravy realizovány, budou pouze čás-

tečně pozměněny. Přestoţe na omezené ploše stávajících chodníků budou vytvoře-

ny plochy zeleně, výměra zpevněných ploch vybudovaných na stávajících travna-
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tých plochách bude převaţovat. Pozemky za hranicí sídliště nebudou stavbou ani 

provozem nijak ovlivněny a budou vyuţívány obvyklým způsobem jako doposud. 

 

V místě stavby nejsou evidována výhradní loţiska nerostných surovin, nebilancova-

ná loţiska ani prognózní zdroje - neobnovitelné přírodní zdroje se v místě sídliště 

nenacházejí. Stejně tak se v místě stavby nenalézají obnovitelné přírodní zdroje. 

Během realizace záměru nedojde k záboru zemědělské půdy ani pozemků určených 

k plnění funkce lesa. Realizací stavby nebude narušena kvalita ani schopnost rege-

nerace území. 

 

 
C.I.3. SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŢ  

  
ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY KRAJINY 

 

Sídliště Ve Svahu s navrţenými úpravami nekoliduje s územním systémem ekolo-

gické stability krajiny vymezeným v územním plánu města (BESTOL, spol. s r.o., Na 

střelnici 343/48, Olomouc, 1998) a ve Změně ÚP č. 1 a č. 2, navrţené úpravy neza-

sahují do ţádného prvku ÚSES.  

 

Základní osou územního systému ekologické stability v celé oblasti je nadregio-

nální biokoridor a osou vedenou vodním tokem Opava ve směru severozápad – ji-

hovýchod přibliţně 350 m od místa stavby. NRBK v úseku u Vrbna pod Pradědem 

spojuje nadregionální biocentrum Ptačí hora – Údolí Opavy a NRBC Praděd. 

 

Regionální prvky ÚSES  nejsou v blízkosti plánované stavby zastoupeny (funkční 

ani navrţené). Nejbliţší regionální biocentrum od místa stavby je regionální bio-

centrum Karlovice a z něj vycházející regionální biokoridor k východu regionálnímu 

bio centru Pod Milířem.   

 

Lokální systém ekologické stability je v okolí dotčeného sídliště ve Vrbně pod Pra-

dědem reprezentován lokálním biocentrem nalézajícím se 1 300 m jihovýchodně, 

které leţí na lokálním biokoridoru vycházejícím z regionálního biocentra Karlovice a 

vedoucím k LBC jiţně od Vrbna na Vysoké (800 m od místa stavby),  k LBC u Lud-

víkova Pod Vysokou a LBC Šindelná.  

 

V okolí města se vyskytuje řada interakčních prvků s dřevinnou vegetací, liniových i 

plošných, které doplňují kostru ekologické stability vytvořenou biokoridory a bio-

centry. 

 

 

ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ  

 

Sídliště se nachází na území velkoplošného chráněného území ve smyslu zákona č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny - Chráněné krajinné oblasti Jeseníky vy-

hlášené výnosem ministerstva kultury 9886/69-II/2 ze dne 19. června 1969 za úče-

lem udrţení a zlepšování dochovaných přírodních hodnot, zachování krajinného rá-

zu charakterizovaného vysokou lesnatostí, morfologickou členitostí masivu Hrubého 

Jeseníku a historickou strukturou osídlení. Záměr je umístěn ve IV. zóně CHKO, 

která tvoří ochranné nárazníková pásmo zvláště chráněného území. Zahrnuje za-

stavěnou část jednotlivých sídelních útvarů a zpravidla zemědělské pozemky s in-

tenzivní zemědělskou produkcí (orná půda).   
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Přibliţně 1,5 km severovýchodním směrem od místa úprav byla v roce 1987 vyhlá-

šena přírodní rezervace Karlovice – sever. Posláním rezervace je ochrana unikátní-

ho zachovalého porostu s autochtonním jesenickým modřínem. 

 

Národní přírodní rezervace Praděd nalézající se cca 9 km jihozápadně od Vrbna pod 

Pradědem byla vyhlášená Ministerstvem kultury v roce 1991 jako jedna z největších 

rezervací v České republice. Vznikla spojením šesti státních přírodních rezervací: 

Petrovy kameny, Velká kotlina, Malá kotlina, vrchol Pradědu, Divoký důl a Bílá Opa-

va. Vyznačuje se zachovalou přírodou nejvyšších poloh Jeseníků mající charakter 

severské tundry.  

 

Přírodní rezervace Jelení bučina nalézající se 6 km západně od místa stavby byla 

zřízena vyhláškou MŢP ČR č. 6/1991 Sb. Jedná se o nejzachovalejší lesní porost v 

Jeseníkách v pásmu listnatého a smíšeného lesa. Chrání pralesovitý zbytek lesního 

porostu na blokové suti tvořený převáţně bukem a javorem klenem, přimíšeny jsou 

javor mléč a jilm horský.  

 

Pět a půl kilometru západně se nalézá přírodní rezervace Skalní potok zřízená vy-

hláškou SCHKO Jeseníky v roce 2001. Rezervace zaujímá spodní část údolí stejno-

jmenného potoka, předmětem ochrany jsou květnaté bučiny s kyčelnicí devítilistou 

a skalní biotopy s řadou vzácných druhů rostlin,  zalétá sem lovit celá řada druhů 

ptáků jako např. výr velký, čáp černý nebo sokol stěhovavý, v některých letech 

jsou zde pozorovány pobytové znaky rysa ostrovida. Na tzv. Skalních schodech ros-

te poslední volně rostoucí exemplář tisu červeného v CHKO Jeseníky.  

 

Přírodní rezervace Suchý vrch je vzdálena od staveniště 4,5 km severozápadně. By-

la zřízena vyhláškou MŢP ČR č. 6/1991 Sb. pro ochranu reliktního boru na suti de-

vonského křemence a kamenného moře. Jedná se o významnou geologickou, geo-

morfologickou a paleontologickou lokalitu.  

 

Ve městě Vrbno pod Pradědem se nalézají 4 památné stromy chráněné dle zákona 

č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny – dub letní (Qurcus robur), nalézající 

se na náměstí sv. Michala,  lípa malolistá (Tilia cordata) u kapličky pod hřbitovem, 

javor mléč (Acer platanoides) na křiţovatce k Ţelezné a modřín opadavý (Larix de-

cidua) v mezích nad kynologickým cvičištěm. Ţádný z památných stromů nemůţe 

být realizací záměru ovlivněn. 

 

 

ÚZEMÍ SOUSTAVY EVROPSKY VÝZNAMNÝCH LOKALIT A PTAČÍCH OBLASTÍ NATURA 2000 

 

Navrţené úpravy nezasahují do ţádného území chráněného v rámci soustavy Natu-

ra 2000.  

     

Podél jiţní hranice zastavěného území města (300 m od staveniště) probíhá hranice 

ptačí oblasti Jeseníky. Ptačí oblast s kódem CZ0711017 byla vyhlášena nařízením 

vlády č. 599/2004 Sb. Předmětem ochrany populace jeřábka lesního (Bonasa bo-

nasia) a chřástala polního (Crex crex) a jejich biotopy. Cílem ochrany je zachování 

a obnova ekosystémů významných pro tyto druhy ptáků v jejich přirozeném areálu 

rozšíření a zajištění podmínek pro zachování populací těchto druhů ve stavu přízni-

vém u hlediska ochrany. 

 

Mezi nejbliţší evropsky významné lokality patří lokalita s kódem CZ0813472 Suchá 

Rudná – zlatý lom, vzdálená 6 km jiţně od místa stavby, vyhlášená k ochraně čolka 

velkého (Triturus cristatus), dále pak lokalita CZ0813450 Karlova Studánka naléza-

jící se 7,5 km jihozápadně od staveniště, jejímţ předmětem ochrany je čolek kar-

patský (Triturus montandoni). Ve vzdálenosti 8,5 km jihozápadně od dotčeného 
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sídliště se rozkládá evropsky významná lokality CZ0714077 Praděd, která chrání 

aktivní vrchoviště, rašelinný les, přechodová rašeliniště a třasoviště, alpínská a bo-

reální vřesoviště, subarktické vrbové křoviny, silikátové alpínské a boreální trávní-

ky, s výskytem chráněných druhů rostlin a ţivočichů a 7 km severozápadně od 

místa stavby lokalita CZ 0813468 Sokolí potok k ochraně střevlíka hrbolatého (Ca-

rabus variolosus). Všechny evropsky významné lokality byly vyhlášeny nařízením 

vlády č. 132/2005 Sb. Ţádna z lokalit nezasahuje do místa navrţené stavby ani jí 

nemůţe být ohroţena nebo ovlivněna.  

 

 

ÚZEMÍ PŘÍRODNÍCH PARKŮ 

 

V území stavby ani v jeho okolí není přírodní park vyhlášen. Hranice nejbliţšího pří-

rodního parku – Přírodního parku Sovinecko – prochází jiţně od Rýmařova při-

bliţně 23,0 km jihozápadně od místa stavby. Přírodní park Sovinecko byl vyhlášen 

v roce 1994 z důvodu zachování typického rázu krajiny a lesních porostů se struk-

turou a dřevinnou skladbou blízkou původním lesům, na které je vázána řada zvláš-

tě chráněných druhů rostlin a ţivočichů. 

 

 
VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY 

 

Významné krajinné prvky jsou definovány v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-

rody a krajiny jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část kraji-

ny, která utváří vzhled nebo přispívá k udrţení její stability – lesy, rašeliniště, vodní 

toky, jezera, údolní nivy a části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody 

jako významný krajinný prvek. Registrované se v místě stavby nenalézají, z vý-

znamných krajinných prvků stanovených zákonem leţí nejblíţe místu stavby vodní 

tok Opava a jeho niva (parc.č. 1380/1, 350 m severovýchodně) – osa nadregio-

nálního biokoridoru a les – břehový porost Opavy (parc.č. 170, 450 m severový-

chodně), jehoţ ochrana je kromě zákona o ochraně přírody a krajiny stanovena i 

zákonem č. 289/1995 Sb., o lesích a lesní hospodaření upraveno schváleným dese-

tiletým lesním hospodářským plánem. 
  

 

ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU 

 

Místo stavby v centru zástavby města Vrbno pod Pradědem není místem s historic-

kým či kulturním významem. Na jeho ploše není evidována ţádná nemovitá kulturní 

památka, místo se nevyznačuje historickou, kulturní či jinou osobitostí a nemovitos-

ti nemají vazby na historické události. Ve městě je Národním památkovým ústavem 

evidováno 8 nemovitých památek, ţádná z nich se však nenalézá v blízkosti navr-

ţené stavby. 

 
Archeologické nálezy přímo v místě sídliště „Ve svahu“ a jeho okolí při skrývkách a 

výkopech prováděných při realizaci stávajících staveb nebo v rámci průzkumů neby-

ly zaznamenány. Ve Státním archeologickém seznamu ČR je v k.ú. Vrbno pod Pra-

dědem evidováno jedno území s archeologickými nálezy – zřícenina hradu Freuden-

štejn (kategorie I. – území s pozitivně prokázaným a dále bezpečně předpokláda-

ným výskytem archeologických nálezů). Přestoţe je toto místo vzdáleno od místa 

stavby, nelze archeologický nález při provádění zemních prací zcela vyloučit. 

 

V lesních porostech v okolí města jsou patrné pozůstatky pokusů o těţbu zlata ve 

formě hald hlušiny a výkopových zemin. 
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ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 

 

Posuzovaný záměr je umístěn v zastavěném území města Vrbno pod Pradědem, ve 

kterém v současnosti trvale ţije 5 781 obyvatel. Při celkové výměře území obce 6 

891 ha činí hustota zalidnění 84 obyvatel na 1 km2. Tento údaj svědčí o skutečnos-

ti, ţe zájmové území, stejně jako celá oblast Bruntálska a Jeseníků, patří v rámci 

České republiky mezi oblasti s podprůměrnou hustotou obyvatelstva (v celé ČR 131 

obyvatel/km2). 

 

 
ÚZEMÍ ZATĚŢOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŢENÍ (VČETNĚ STARÝCH ZÁTĚŢÍ) 

 

Úpravy jsou navrţeny v zástavbě města, v zóně „Centrální městské území“. Plocha 

sídliště je určena primárně pro bydlení a tomu odpovídá charakter urbanizovaného 

prostoru – domy pro bydlení, infrastruktura, komunikace, zeleň. Vyuţití lokality pl-

ně odpovídá danému účelu a není vyuţívána nad míru únosného zatíţení. 

 
Nejblíţe stavby je v Systému evidence starých ekologických zátěţí, který byl zřízen 

a je spravován a aktualizován MŢP, evidována jako ekologická zátěţ městská 

skládka na severním okraji města 1,5 km severně od staveniště. K dalším ekolo-

gickým zátěţím v blízkém okolí stavby náleţí například skládka Dřevokombinátu 

s lokálním středním rizikem vzdálená přibliţně 2 km východně, skládka v Mnichově 

pod zahradami 2,3 km severně nebo Pramet v Pusté Rudné 3,5 km jihovýchodně.  

 

Tyto zátěţe ţivotního prostředí leţí mimo staveniště i mimo moţný dosah vlivů. 

 
 

EXTRÉMNÍ POMĚRY V ÚZEMÍ 

 

Charakter dotčeného území a vztahy v něm se nevymykají obecně chápanému 

normálu a nelze je povaţovat ze ţádného hlediska za extrémní. Všechny tzv. moţ-

né extrémní jevy, které se zde mohou vyskytovat, souvisejí především s klimatic-

kými podmínkami (zejména mimořádné vodní stavy v řece Opavě, vítr, námraza).  

 

 

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU   

SLOŢEK ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
 
C.II.1. OVZDUŠÍ A KLIMA 

 

Zájmové území se podle klimatické rajonizace nachází v teplé oblasti CH-7 (Quitt, 

E. 1971).  Ta se vyznačuje velmi krátkým aţ krátkým, mírně chladným a vlhkým 

létem, dlouhým přechodným obdobím –  mírně chladným jarem a mírným podzi-

mem a dlouhou, mírně vlhkou zimou s dlouhou sněhovou pokrývkou. 

  

KLIMATICKÉ CHARAKTERISTIKY 

 

Pro klimatickou charakteristiku zájmového území jsou pouţity údaje Českého hyd-

rometeorologického ústavu z let 1901 - 1950.  
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Tab. C.1.: Teplotní charakteristika oblasti CH-7 

Počet letních dnů 10 – 30 

Počet dnů s prům. teplotou +10 oC a více 120 – 140 

Počet mrazových dnů 100 – 120 

Počet ledových dnů 50 – 60 

Průměrná roční teplota vzduchu v Ţelezné ve °C 4,9 

Průměrná teplota vzduchu ve vegetačním období ve °C (IV - IX) 10,5 

Průměrná teplota vzduchu mimo vegetační období ve °C (X - III) -0,7 

 

Tab. C.2.: Průměrná měsíční teplota vzduchu v Ţelezné ve  °C  

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

°C -4,4 -3,3 -0,4 3,7 9,2 12,3 14,2 13,3 10,2 5,5 0,7 -2,6 

 
Tab. C.3.: Sráţková charakteristika oblasti 

Průměrný počet dnů se sráţkami 1 mm a více 120 -130  

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 100 - 120 

Průměrný roční úhrn sráţek ve Vrbně pod Pradědem v mm 822 

Průměrný úhrn sráţek ve vegetačním období (IV - IX) 506 

Průměrný úhrn sráţek mimo vegetační období (X - III) 316 

 
Tab. C.4.: Průměrný měsíční úhrn sráţek ve Vrbně pod Pradědem v mm 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII IX. X. XI. XII. 

mm 47 44 52 60 82 91 113 87 73 70 56 47 

 
Tab. C.5.: Atmosférická cirkulace ovzduší ve Vrbně pod Pradědem (údaje ČHMÚ)  

Sv.strana S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 

Četnost % 18,01 4,00 3,01 12,00 5,00 8,00 20,01 12,00 17,97 

 
Obr. C.1.: Větrná růţice  

 

 
 

Čistota ovzduší 

 

Podle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR není ve městě Vrbno pod 

Pradědem prováděno měření imisních koncentrací znečišťujících látek. Nejbliţší sta-

nice imisního měření se nacházejí ve Světlé Hoře vzdálené cca 8 km (stanice ČHMÚ 

č. 1192 - TSHO) a v Jeseníku vzdáleném 20 km (stanice ČHMÚ č. 1080 - MJES). 

Údaje z poměrně vzdálených stanic nejsou zcela reprezentativní pro charakteristiku 

imisní situace v místě stavby; jsou uvedeny jako orientační, jelikoţ jiná data nejsou 

k dispozici. 
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Roční aritmetické průměry koncentrací hlavních znečišťujících látek jsou následující 

(Český hydrometeorologický ústav 2008): 

 
Tab. C.6.: Koncentrace znečišťujících látek v ovzduší. Prům. hodnoty roku 2008  

Znečišťující látka 
ČHMÚ Jeseník ČHMÚ Světlá Hora 

Koncentrace (g/m3) 

Oxid siřičitý (SO2)  2,9 1,5 

Oxidy dusíku (NOx) 7,8 - 

Oxid dusičitý (NO2)  7,3 10,3 

Suspendované částice frakce (PM 10)  15,8 - 

 
Území v působnosti stavebního úřadu města Vrbno pod Pradědem není podle Odbo-

ru ochrany ovzduší Ministerstva ţivotního prostředí zařazeno k oblastem se zhorše-

nou kvalitou ovzduší, jelikoţ nedochází k překračování imisních limitů pro ochranu 

zdraví lidí uvedených v Nařízení vlády  č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnoco-

vání kvality ovzduší (dle údajů za rok 2007 uvedených ve Věstníku Ministerstav ţi-

votního prostředí č. 02/2009).  

 

Mezi velké zdroje znečištění ovzduší (výkon vyšší neţ 5 MW), které se nalézají nej-

blíţe místu stavby patří např. Crystalex, a.s., závod Vrbno pod Pradědem, výroba 

dutého skla nebo Kotelna Vrbno pod Pradědem. Na znečišťování ovzduší se pod-

statným způsobem podílí dálkové přenosy škodlivin zejména z Ostravské aglomera-

ce, emise z dopravy po silnici II/451  Nové Heřminovy – Vidly a II/445 Zlaté Hory – 

Rýmařov, emise ze středních a  malých zdrojů a sezónně z lokálních topenišť.    

 

 

C.II.2. VODA  

 
Vody z dotčeného území odvádí řeka Opava, která ústí u Svinova  do Odry. Oblast 

náleţí do úmoří Baltického moře (povodí Odry) hlavního povodí Opava po Moravici 

(číslo hydrologického povodí 2-02-01). 

 

Opava vzniká soutokem Černé a Střední Opavy ve Vrbně pod Pradědem ve výšce 

540 m n.m. a ústí zleva do Odry u Ostravy-Svinova ve výšce 210 m n.m. Plocha 

povodí činí 2 088,8 km2, délka toku 104,6 km a průměrný průtok u ústí je 15,01 

m3/s.  

 

Vyhláškou č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a 

způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků je Opava zařazena 

mezi významné vodní toky. Správcem vodního toku v celé jeho délce je Povodí Od-

ry, s.p. Území náleţí do Chráněné oblasti přirozené akumulace vod Jeseníky, pro 

kterou jsou nařízením vlády č. 40/1978 Sb. stanoveny ochranné podmínky, které 

však nevylučují realizaci záměru. Přibliţně 0,9 km jihozápadně od místa stavby se 

nachází ochranné pásmo vodních zdrojů II. stupně. 

 

Plochy kolem vodního toku Opava byly vyhlášeny jako záplavové území (rozhodnutí 

Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ze dne 9. 3. 2004, č.j.: ŢPZ/10922/03). 

Do zájmového území úprav sídliště záplavové území nezasahuje. 

 
Tab. C.7.: Hydrologické údaje toku Opava v profilu soutok Střední a Černé Opavy 

Průměrné roční hodnoty 

Sráţka mm 1043 

Ztráta mm 551 

Povrchový odtok mm 492 

Koeficient odtoku  0,47 
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Specifický odtok l/s.km2 15,59 

Dlouhodobý prům. průtok m3/s 2,21 

 

Průměrné překročení průtoků po dobu: 

Dnů v roce 30 90 180 270 355 364 

m3/s  5,17 2,41 1,46 0,86 0,40 0,18 

 

Velké vody opakující se:  

1 krát za let 1 5 10 20 50 100 

m3/s  25 60 80 105 120 130 

 

 

C.II.3. PŮDA  

 
TYPY PŮD 

 

Nejrozšířenějšími typy půd v zájmovém území na svazích nad nivou řeky jsou hně-

dé půdy, především kyselé a podzolové.  

 

Kambizemě jsou nejrozšířenějším půdním typem v ČR. Typický je proces hnědnutí - 

zvětrávání a metamorfóza půdního materiálu in situ. Dochází k uvolňování ţeleza z 

primárních minerálů a k tvorbě sekundárních jílových minerálů, avšak bez jejich 

translokace. Tak se vytváří pro kambizemě typický horizont Bv. Intenzita zvětrávání 

závisí na mineralogickém sloţení substrátu a hydrotermických podmínkách půdního 

prostředí. Při procesu hnědnutí se uvolňují dvojmocné kationty a jsou vyluhovány 

do niţších vrstev. Skrývkové zeminy z kambizemí jsou charakteristické nízkou agro-

nomickou hodnotou. která je dána menší mocností humusového horizontu (do 20 

cm), kyselou půdní reakcí a nenasyceným koloidním komplexem. Převládá lehké zr-

nitostní sloţení (hlinitopísčité) aţ středně těţké (písčitohlinité). Heterogenní zeminy 

obsahují vţdy určitý obsah skeletu v ornici, který je limitujícím faktorem moţné vy-

uţitelnosti k zúrodnění jiných půd. Obsah humusu podřadné kvality se pohybuje od 

2 do 3 %. Nutná je úprava kyselých půd vápněním. Vzhledem k nízké agronomické 

hodnotě je moţno doporučit přepravu jen na kratší vzdálenosti na málo úrodné a 

neplodné půdy s mělkou ornicí, případně na rekultivaci některých dočasně neobdě-

lávaných půd. 

 

Dle bonitovaných půdně ekologických jednotek stanovených pro zemědělské po-

zemky v blízkém okolí sídliště jsou půdy zařazeny do hlavní půdní jednotky 

s označením 35, převaţují zde dystrické, kambizemě modální mezobazické, krypto-

podzoly. 

 
KONTAMINACE PŮDY 

 

Kontaminace půdy škodlivinami není v území významná. Lokální znečištění půdy 

ropnými produkty není známo z důvodu nepřítomnosti moţných zdrojů úniku. Lze 

předpokládat plošný vliv sráţek s obsahem SO2 na půdu (nejedná se však o vliv 

podstatnějšího rázu vzhledem k neutrální půdní pH reakci) a vliv závadných látek 

pronikajících do půdy v okolí komunikací produkovaných automobilovým provozem 

a údrţbou vozovek (emise výfukových plynů, úkapy pohonných hmot a olejů, sůl a 

jiný posypový materiál v zimním období). 
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EROZE PŮDY 

 

Riziko vodní eroze v místě úprav není vzhledem k malým sklonům terénu, zpevně-

ným povrchům ploch a souvislému zatravnění nezpevněných ploch aktuální, erozní 

činnost větru není na půdních typech vyskytujících se v území rovněţ významná. 

Podle mapy ohroţenosti ČR větrnou erozí (Pasák, Janeček) je ohroţení slabé.  

 

 
C.II.4. HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 
GEOMORFOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Z hlediska regionálního členěné reliéfu České republiky (Demek 1987 ) spadá oblast 

do  celku IVC-7 – Hrubý Jeseník, okrsku IVC-7B-b – Vrbenská vrchovina. 

 

Tab. C.8.: Zařazení území do geomorfologického systému 

Provincie                       Česká vysočina 

Subprovincie   IV –              Krkonošsko-jesenická soustava 

Oblast   IV C –           Jesenická oblast 

Celek   IVC-7 –         Hrubý Jeseník 

Podcelek   IVC-7B –       Medvědská hornatina 

Okrsek   IVC-7B-b –    Vrbenská vrchovina 

 

Tokem Opavou vzdáleným od místa stavby přibliţně 350 m probíhá hranice tohoto 

okrsku geomorfologického členění s okrskem IVC-6C-c – Holčovická vrchovina 

(podčepek Hynčická hornatina, celek Zlatohorská vrchovina). 

 

Vrbenská vrchovina, jihovýchodní část Medvědské hornatiny, je členitá vrchovina 

budovaná rulami, migmatity a chloritizovanými migmatity kry Orlíku v jesenské 

klenbě. Tvoří ji skupina stupňovitě uspořádaných ker poklesávajících k jihovýchodu, 

v jejichţ vrcholových částech tvaru širokých hřbetů jsou kryogenně sníţené zbytky 

zarovnaného povrchu s četnými periglaciálními tvary, izolovanými skalami, mrazo-

vými sruby a kryoplanačními terasami. Údolí jsou hluboce zařezaná, situovaná pře-

váţně na zlomech a poruchových pásmech. Území je v 5. – 6. vegetačním stupni, 

středně zalesněné s porosty smrku, buku, jedle a modřínu. 

 

GEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Z regionálně geologického hlediska se území nachází na kontaktu vrbenské skupiny 

devonského stáří (zde grafitické a muskovitické fylity s vloţkami zelených břidlic) a  

andělskohorského souvrství stáří spodní karbon aţ svrchní devon (zde břidlice aţ 

fylitické břidlice, prachovce a jemnozrnné droby).  

 

Kvartérní pokryv reprezentují fluviální uloţeniny řeky Opavy a jejích přítoků, a to 

středními aţ hrubými hlinito-písčitými štěrky s valouny hornin velikosti do 50 cm, v 

jejichţ nadloţí jsou uloţeny horizonty hrubozrnných písků s příměsí drobného štěr-

ku a místy i náplavové hlíny. Celková mocnost fluviálních sedimentů v přímém 

nadloţí zvětralého skalního masivu (eluvium devonských muskovitických fylitů) do-

sahuje 4-5 m. Fluviální sedimenty jsou ve městě a jeho blízkosti často překryty 

vrstvou naváţky v mocnosti aţ 1,0 m. 

 

Sídliště se nalézá na mírném svahu, kde se vyskytuje nezpevněný deluviální sedi-

ment – hlína a kameny pestrého minerálního sloţení a různé barvy, většina území 

mimo nivu Opavy je tvořena zpevněnými sedimenty – břidlicemi, drobami a pra-
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chovci s deskovitou, konvolutní texturou, jemnozrnné, šedořerné a zelenošedé bar-

vy.  

 

HYDROGEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Území náleţí do hydrogeologické rajónu základní vrstvy č. 6611 – Kulm Nízké-

ho Jeseníku v povodí Odry. Průlomový kolektor je tvořen fluviálními písčitohlini-

tými sedimenty údolní nivy, písčitými štěrky vyššího nivního stupně a štěrky hlavní 

terasy. Zvodnění s volnou hladinou není  souvislé, transmisivita je nízká – menší  

neţ 1.10-4 m2.s-1, mineralizace 0,3 – 1,0 g.l-1, chemický typ Ca-Mg-HCO3. (Údaje 

dle hydrogeologické rajonizace 2005 VÚV T.G.M.). 

 

Podzemní vody ve Vrbně pod Pradědem jsou z hlediska vyuţitelnosti pro zásobování 

pitnou vodou  dle ČSN 75 7111  zařazeny do I. kategorie, tzn., ţe kvalita vody je 

vyhovující, nevyţadující kromě desinfekce a mechanického odkyselení ţádnou úpra-

vu. Kvalitu vody můţe lokálně zhoršovat ojedinělá přítomnost ţeleza. Směr proudě-

ní podzemní vody je v místě stavby jihovýchodní.  

 

Z hlediska regionalizace mělkých podzemních vod je území zařazeno do typu  II G 

1. Číselný znak II označuje sezónní doplňování zásob vody, písmeno G skutečnost, 

ţe průměrných měsíčních stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů je 

dosaţeno v maximální míře v květnu aţ červenci, v minimální míře v prosinci aţ 

únoru  a číslice 1 označuje region s průměrným specifickým odtokem podzemních 

vod menším neţ 1,00 l/s na 1 km2   (Kříţ 1971).  

 

Území se nalézá v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod Jeseníky. 

 

LOŢISKA SUROVIN 

 

Místo stavby se nenachází v chráněném loţiskovém území, stanoveném dobývacím 

prostoru ani poddolovaném území.  

 

Nejbliţším chráněným loţiskovým územím je 5 km jihozápadně vzdálené CHLÚ Su-

chá Rudná, identifikační číslo 2389 v místě bilancovaného výhradního loţiska zlato-

nosné rudy s dřívější povrchovou i podzemní těţbou (je schválena i jako vyhrazená 

prognóza). V širším okolí Vrbna pod Pradědem se vyskytuje řada zrušených loţisek, 

např. Petroviče-Mnichov (měděná ruda), Zámecký vrch (stavební kámen), Suchý 

vrch (křemenec), Rejvíz (galenit,sfalerit), Vidly (měděná ruda, cín, wolframová ru-

da, molybden), Karlovice-Pocheň (štěrk), Bílý Potok (ţilný křemen).   

 

RADONOVÁ ZÁTĚŢ 

 

Podle mapy radonového rizika z geologického podloţí 1 : 50 000 byl v místě stavby 

zjištěn přechodný radonový index (nízké aţ střední riziko pro nehomogenní kvar-

térní sedimenty). Tento údaj má pouze pravděpodobnostní charakter. Podle § 6 

odst. 4 zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém vyuţívání jaderné energie a ionizujícího 

záření je nutno k ţádosti o stavební povolení pro stavby s obytnými nebo pobyto-

vými místnostmi doloţit stanovení radonového indexu pozemku. 

 

SEISMICITA A GEODYNAMICKÉ JEVY 

 

Seismické poměry nepředstavují pro realizaci stavby problém, oblast je seismicky 

stabilní. Dle mapy seismického ohroţení ČR (GFÚ AVČR) leţí území v oblasti, kde 

očekávané maximální intenzity zemětřesení nedosahují 6° MSK-64 (dvanáctistup-

ňová makroseismická stupnice). Epicentra historických zemětřesení zde nejsou za-

znamenána. Na území není znám výskyt starších ani mladších tektonických linií. 
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Vzhledem k charakteru terénu v místě stavby se nevyskytují aktivní ani fosilní sva-

hové pohyby.  

 

 

C.II.5. FAUNA A FLÓRA  

 

Z biogeografického hlediska se území nalézá Hercynské podprovincii na nevýraz-

né hranici mezi Nízkojesenickým bioregionem č. 1.54 a Jesenickým bioregio-

nem č. 1.70 (Culek 1996). 

 

Dotčené území náleţí v Jesenickém bioredionu do biochory 5SQ – Svahy na pes-

trých metamorfitech 5. vegetačního stupně, do skupiny typů geobiocénů STG 

5B3 – Abieti-fageta typica (typické jedlové bučiny).  
 

Jesenický bioregion zahrnuje členité hornatiny na krystalických břidlicích pestrého 

sloţení. Bioregion zasahuje nejvýše do subalpinského pásma, chybí zde však au-

tochtonní kleč. Zastoupeny jsou vegetační stupně od 4. bukového po 8. subalpin-

ského stupně. Potenciální vegetace je tvořena květnatými a acidofilními horskými 

bučinami, ve vyšších polohách přirozenými smrčinami, alpinskými společenstvy a 

vrchovišti. Biota je velmi bohatá, zahrnuje velmi rozmanité migranty, charakteris-

tické je zastoupení karpatských a (sub-)arktoalpidských prvků. Bioregion patří k já-

dru výskytu autochtonního sudetského modřínu. Nacházejí se zde dvě velká rašeli-

niště s borovicí blatkou. Netypická část je tvořena niţšími, okrajovými horskými 

skupinami, které jiţ nemají vegetaci přirozených smrčin a pouze malé ostrovy aci-

dofilních horských bučin. Tyto části tvoří přechod k niţšímu podhůří. Lesy dnes tvoří 

převáţně smrkové kultury, na rozdíl od Krkonoš jsou zde rozsáhlé zbytky horských 

bučin, suťových lesů a přeţívajících klimaxových smrčin.  

 

V blízkosti území stavby prochází hranice s bioregionem Jesenickým (1.70). Hranice 

mezi bioregiony je zde nevýrazná a podmínky obou jednotek prolínají.  

 

Nízkojesenický bioregion je tvořen náhorními plošinami na usazeninách kulmu se sí-

tí údolí, zaříznutých do svahů na obvodu pohoří. Bioregion je hercynského charak-

teru, se zřetelným pronikáním prvků karpatské i polonské podprovincie. Centrum 

rozšíření zde má autochtonní sudetský modřín. Převaţuje biota 4. bukového stupně, 

při okrajích s ostrůvky 3. dubovo-bukového a v nejvyšších polohách 5. jedlovo-

bukového stupně s ochuzenými horskými společenstvy. Potenciální vegetaci tvoří 

květnaté, na východě bikové bučiny, v údolích suťové lesy. Nejvyšší polohy zaují-

mají horské bučiny a podmáčené smrčiny. Netypické části bioregionu představují 

přechodné zóny k okolním bioregionům. V lesích převaţují kulturní smrčiny, na sva-

zích jsou četné rozsáhlejší bučiny a suťové lesy, místy jsou vlhké louky a mezofilní 

pastviny.  

 

Flóra 

 

Z hlediska regionálně fytogeografického členění České republiky leţí zájmové území 

na území těchto jednotek: 
 

Tabulka č. C.9.: Příslušnost do fytogeografických jednotek 

Oblast Mezofytikum 

Obvod Českomoravské mezofytikum 

Okres č. 75 – Jesenické podhůří 
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Dotčená lokalita náleţí do 5. vegetačního stupně bukového, mezotrofní trofické me-

ziřady B a normální hydrické řady 3. Tomuto zařazení odpovídá výše uvedená STG 

5B3. 

 

Hlavní úroveň těchto biocenóz v přirozeném stavu tvoří dobře vzrůstavý buk lesní 

(Fagus sylvatica), do nadúrovně pronikají spoludomonantní jedle bělokorá (Abies 

alba) a ojediněle i smrk ztepilý (Picea abies), které dosahují vynikajícího vzrůstu. 

Z dalších dřevin bývá nepravidelně přimíšen javor klen (Acer pseudoplatanus), mů-

ţe se vyskytovat jilm horský (Ulmus glabra). V předhůří Hrubého Jeseníku je přiro-

zenou součástí dřevinného patra i modřín opadavý (Larix decidua). Z keřů se roz-

troušeně jednotlivě vyskytují bez hroznatý (Sambucus racemosa), zimolez černý 

(Lonicera nigra) a lýkovec jedovatý (Daphne mezereum). 

 

Synusii podrostu s obvykle vysokou pokryvností tvoří mezotrofní aţ heminitrofilní 

druhy, dosti často je synusie podrostu vícevrstevná. Horní vrstvu tvoří vysoké byli-

ny a kapraďorosty, dominantní v ní bývá starček Fuchsův (Senecio fuchsii), často se 

vyskytují kapraď samec (Dryopteris filix-mas), papratka samičí (Athyrium filix-

femina), věsenka nachová (Prenanthes purpurea), kokořík přeslenitý (Polygonatum 

verticillatum), samorostlík klasnatý (Actea spicata), ostruţiník maliník (Rubus idae-

us), netýkavka nedůtklivá (Impatiens noli-tangere), kyčelnice cibulkonosná (Denta-

ria bulbifera). Z trav je charakteristický výskyt kostřavy nejvyšší (Festuca altissi-

ma), která v některých typech dominantní, dále se vyskytuje pšeníčko rozkladité 

(Milium effusum), ostřice lesní (Carex sylvatica), ječmenka evropská (Hordelymus 

europaeus). V dolní vrstvě se s vysokou pravidelností vyskytují mařinka vonná (Ga-

lium odoratum), šťavel kyselý (Oxalis ecetosella), pitulník horský (Geleobdolon 

montanum), violka lesní (Viola reichenbachiana), ţindava evropská (Sanicula euro-

paea), vraní oko čtyřlisté (Paris quadrifolia), ostruţiník srstnatý (Rubus hirtus), vr-

bina hajní (Lysimachia nemorum), bukovinec kapraďovitý (Gymnocarpium dryopte-

ris) aj.  

 

V současné době na mírnějších svazích převaţují zemědělské pozemky, především 

pole a kulturní louky. V lesích převládají smrkové monokultury, často s příměsí od-

řínu. Zemědělské pozemky jsou průměrně nebo hůře produktivní. V hospodářských 

lesích dosahuje smrk, jedle a modřín vysoce nadprůměrnou produkci, buk je střed-

ně produktivní. V členitějším reliéfu mají travní porosty velký význam půdoochran-

ný. Z hlediska ochrany genofondu je významné to,  ţe se ve společenstvech právě 

této skupiny vyskytuje široké spektrum typických druhů rostlin a ţivočichů středo-

evropských smíšených lesů. Toto druhové bohatství je velmi výrazně sniţováno 

opakovaným pěstováním smrkových monokultur, v nichţ postupně mizí náročnější 

eutrofní a mezotrofní druhy. Smrkové monokultury jsou velmi labilní, trpí zlomy a 

vývraty a jsou ohroţovány hmyzími škůdci. Přirozené zmlazení buku a jedle je vý-

razně redukováno okusem zvěří. 

 
Současný rostlinný pokryv území je výrazně poznamenán lidskými zásahy během 

několika posledních století. Přestoţe v okolí města Vrbno pod Pradědem zůstaly za-

chovány rozsáhlé lesní komplexy, došlo k odlesnění zejména v nivě řeky Opavy a 

přilehlých dostupných svazích, které byly vyuţívány převáţně jako pastviny a louky, 

méně pak jako pole. Od konce 18. století se pronikavě změnilo i druhové sloţení le-

sů. Původně hojný buk s jedlí byl v krátké době vystřídán téměř monopolním smr-

kem. Lesy v důsledku pasečného hospodaření nabyly stejnověkého vzhledu, přiro-

zený charakter si uchovaly lesy pouze v omezeném rozsahu v nejvyšších a nejne-

dostupnějších lokalitách. 

 
V rámci orientačního botanického průzkumu na pozemcích dotčených stavbou byl 

vymezen pouze jeden typ stanoviště – trvalý travní porost s výsadbami okrasných 
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dřevin mezi bytovými domy. Nebyl prováděn podrobný botanický průzkum poříze-

ním a vyhodnocením fytocenologických snímků, ale při pochůzce jednotlivými loka-

litami byly zaznamenávány zjištěné taxony s cílem zjistit eventuelní přítomnost ru-

hů zvláště chráněných. Byly provedeny 2 návštěvy území s pozorováním v měsících 

záţí – říjen 2009, takţe nebyl zachycen jarní a letní aspekt. Z tohoto důvodu byly 

informace o flóře doplněny o některé druhy, které se vzhledem ke svým nárokům 

na prostředí v území bezpečně vyskytují a o druhy uvedené v archivních zdrojích.  

 
Travnaté plochy mezi domy jsou obklopeny komunikacemi, parkovišti a chodníky. 

Vzhledem k situování zájmového území do zastavěného území města se jedná o 

zcela antropogenně pozměněné prostředí s vysokým podílem zpevněných ploch. Na 

nezpevněných plochách byly po výstavbě sídliště zaloţeny sadové úpravy městské-

ho charakteru, později byly na některá místa obyvateli dosázeny další dřeviny. Ze-

lené plochy jsou místy poškozeny spontánně vzniklými pěšinami, partkováním aut 

mimo zpevněné plochy a pojezdem automobilů přes trávníky. Plochy mají urovnaný 

povrch, jsou poloţeny v mísrném sklonu k severovýchodu. Trávníky jsou tvořeny 

druhy běţných trav pouţívaných ve směsích pro výsev jako parková směs. Mezi 

travami se objevují druhy bylin jednak s nitrofilní tendencí a druhy ruderální, jed-

nak i některé druhy, které se vyskytují v podhorských loukách svazu Arrhenatheri-

on a Calthion. V travnatých plochách jsou vysazeny solitéry a skupiny listnatých i 

jehličnatých stromů a keřů. Dřevinná vegetace je v mnoha případech přerostlá a 

přehoustlá a zásah do ní by mohl znamenat estetické i biologické znehodnocení vý-

sadeb. V některých případech dřeviny zasahují do chodníků a parkovacích stání ne-

bo stíní okna niţších pater domů.  

 

Zjištěné druhy: 

 
Dřeviny: 

 
Abies concolor  – jedle ojíněná 
Berberis sp. – dřišťál  
Betula pendula  – bříza bělokorá 
Fagus sylvatica  – buk lesní 
Forsythia suspensa – zlatice převislá 
Fraxinus excelsior  – jasan ztepilý 
Chaenomeles sp.  – kdoulovec 
Juniperus sabina – jalovec chvojka klášterská 
Philadelphus coronarius  – pustoryl obecný 
Picea abies – smrk ztepilý 
Picea omorika – smrk omorika 
Picea pungens – smrk pichlavý 
Pinus mugo  – borovice kleč 
Pinus nigra – borovice černá 
Pinus sylvestris  – borovice lesní 
Rosa canina  – růţe šípková 
Spiraea vanhouttei – tavolník van Houtteův 
Syringa vulgaris – šeřík obecný 
Taxus baccata – tis červený 
Thuja sp. – zerav 
Weigela florida  – vajgélie květnatá 

 
Byliny: 

 
Aegopodium podagraria  – bršlice kozí noha  
Agropyron repens  – pýr plazivý  
Agrostis sp. – psineček 
Achillea millefolium  – řebříček lékařský 
Alliaria officinalis   – česnáček lékařský 
Alopecurus pratensis  – psárka luční 
Anemone nemorosa  – sasanka hajní   
Arctia tomentosum – lopuch plstnatý 
Arctium minus  – lopuch menší 



ÚPRAVA SÍDLIŠTĚ „VE SVAHU“                                               Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., 
VE VRBNĚ POD PRADĚDEM                                                                o posuzování vlivů na ţivotní prostředí 
                                                                                                

 

 

                                                                
Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olomouc                                                     Strana  36 

 

Armoracia rusticana  – křen selský 
Arrhenatherum elatius  – ovsík vyvýšený  
Artemisia vulgaris  – pelyněk černobýl 
Bellis perennis   – sedmikráska chudobka 
Briza media  – třeslice prostřední 
Capsella bursa pastoris  – kokoška pastuší tobolka 
Cichorium intybus  – čekanka obecná 
Convolvulus arvensis  – svlačec rolní 
Dactylis glomerata  – srha laločnatá 

Deschampsia caespitosa  – metlice trsnatá  
Equisetum arvense  – přeslička rolní 
Festuca pratensis  – kostřava luční 
Festuca rubra  – kostřava červená 
Geranium robertianum  – kakost smrdutý 
Glechoma hederacea  – popenec břečťanovitý 
Hieracium murorum  – jestřábník zední 
Chelidonium majus  – vlaštovičník větší 
Chrysanthemum leucanthemum  – kopretina bílá 
Lamium maculatum  – hluchavka skvrnitá  
Lilium perence  – jílek vytrvalý 
Lotus corniculatus  – štírovník růţkatý 
Malva neglecta  – sléz přehlíţený 
Papaver rhoeas  – mák vlčí 
Phleum pretense  – bojínek luční 
Plantago lanceolata  – jitrocel kopinatý 
Plantago major  – jitrocel větší 
Poa pratensis    – lipnice luční 
Ranunculus acris   – pryskyřník prudký 
Raphanus raphanistrum  – ohnice polní  
Silene vulgaris  – silenka nadmutá 
Solidago virgaurea   – zlatobýl obecný 
Symphytum officinale   – kostival hlíznatý  
Tanacetum vulgare  – vratič obecný 
Taraxacum officinale  – smetánka lékařská 
Thlaspi arvense  – penízek rolní 
Trifolium arvense  – jetel rolní 
Trifolium pretense  – jetel luční 
Trifolium repens   – jetel plazivý 
Tussilago tartara  – podběl lékařský 
Urtica dioica  – kopřiva dvoudomá 
Veronica chamaedrys  – rozrazil rezekvítek 
Viola arvensis  – maceška rolní 

 

Při botanickém průzkumu nebyly nalezeny druhy zvláště chráněné dle vyhlášky č. 

395/1992 Sb.  

 

Vzhledem k charakteru zjištěné vegetace  lze pokládat vlivy záměru na vegetaci za 

málo významné.  

 

Fauna 

 

Fauna oblasti je tvořena společenstvy podhorských aţ horských lesů a zkulturně-

ných trvalých travních porostů, případně lidských sídel. Obecně odpovídá podmín-

kám na hranici horského Jesenického bioregionu a podhorského bioregionu Nízkoje-

senického. Početní a druhové zastoupení ţivočichů je ovlivněno polohou lokality v 

intravilánu města, přítomností frekventovaných ulic a bytových domů s velkou kon-

centrací obyvatelstva. I kdyţ se místo stavby nalézá v CHKO Jeseníky, byly prove-

deným průzkumem zjištěny jen běţné druhy, vázané na lidská sídla nebo druhy k 

činnostem člověka indiferentní. Provedený orientační průzkum fauny ukazuje na 

stanoviště ze zoologického hlediska značně ochuzené v důsledku plné urbanizace 

území.  

 

Pozorování byla provedena opticky při pochůzkách sídlištěm s cílem zjistit vyskytu-

jící se druhy ţivočichů. Výskyt zjištěných ţivočišných druhů byl pouze zaznamenán, 
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kvantitativní posouzení zástupců a určení ekologických charakteristik nebylo prová-

děno. Pozornost byla věnována především avifauně, jelikoţ se jedná o třídu ţivoči-

chů v daném území  nejhojnější a dobře zjistitelnou. V rámci pozorování byly ale 

zaznamenány i některé druhy savců. Kromě přímého pozorování ţivočichů byly vy-

hodnocovány i stopy a pobytové znaky dokazující přítomnost určitého druhu. Pozo-

rování v terénu bylo doplněno o údaje z archivních materiálů. Výskyt ţivočichů byl 

výrazně omezen ročním obdobím, ve kterém byla pozorování prováděna. Vzhledem 

k charakteru stanoviště není tato skutečnost zásadní pro posouzení akceptovatel-

nosti realizace záměru z hlediska jeho vlivů na ţivočichy vyskytující se v místě 

stavby. 

 

V rámci orientačního ornitologického průzkumu byli v místě úprav zjištěny ná-

sledující druhy ptáků:  
 

drozd zpěvný   – Turdus philomelos 
havran polní   – Corvus frugilegus 
holub domácí   – Columba livia forma domestica 
hrdlička zahradní   – Streptopelia decaocto 
kos černý   – Turdus merula 
sýkora koňadra   – Parus major 
stehlík obecný   – Carduelis carduelis 
vrabec domácí   – Passer domesticus 

 

Ptáci byli zastiţeni při přeletech území nebo při pobytu v korunách dřevin. Je prav-

děpodobné, ţe některé druhy ptáků zde v omezeném mnoţství hnízdí. 

 

Ze savců byly při pochůzkách přímo pozorovány pouze kočky domácí (Felis catus) 

pravděpodobně zdivočele ţijící. Z dalších savců lze vzhledem k charakteru prostředí 

usuzovat na výskyt případně migraci těchto druhů:  
 
jeţek východní  – Erinaceus concolor 
myš domácí  – Mus musculus 
potkan  – Raptus norvegicus 
krtek obecný  – Talpa europaea 
lasice kolčava  – Mustela nivalis 
norník rudý  – Clethrionomys glareolus 

 

V lokalitě nebyli zjištěni ţádní zástupci plazů a obojţivelníků, coţ je vzhledem k 

charakteru území i ročnímu období pochopitelné. Pozorování nebyla zaměřena na 

hmyz, jelikoţ na zpevněných plochách mezi budovami lze předpokládat pouze běţ-

né druhy tato stanoviště akceptující. 

 

Z uvedených druhů ţivočichů není ţádný zařazen mezi druhy zvláště chráněné. 

 
 

C.II.6. EKOSYSTÉMY  

 
Stavba je umístěna do biotopů které jsou v Seznamu biotopů České republiky 

(Seják J, Dejmal I., 2003) označeny jako XX3.1 Plošně zastavěné území s mi-

nimální vegetací (zpevněné plochy s bezprostředním okolím) a X6.1 Parky a za-

hrady s převahou nepůvodních druhů (větší plochy zeleně mezi bytovými do-

my).  
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Obecná charakteristika biotopů 

 

XX3.1 Plošně zastavěné území s minimální vegetací 

 

Jde o specifický biotop v intenzívně plošně vyuţívaných výrobních nebo skladových 
objektech nebo silně urbanizovaném území s minimální plochou nezastavěného ne-

bo nezpevněného povrchu, často se silně kontaminovanou nebo znečištěnou půdou, 

či přesněji substrátem otevřených plošek a ploch. Místa s cílenou vegetaci jsou 

travnaté pásy podél chodníků a dělících pruhů komunikací a keře a stromy v těchto 

pásech nebo v mezerách dlaţby. Výjimečně i osamocené květinové záhony. Samo-

volnou vegetaci, která se uchytává ve spárách méně provozem zatěţované dlaţby 

zpevněných skladových a odstavných ploch, komunikací a chodníků a ve spárách 

podél zdí různých stavebních objektů, tvoří druhy bylin a dřevin odolných vůči me-

chanickému poškozování nebo průmyslovému znečištění či přímo kontaminaci spo-

radických vegetačních nik V případě většího prostoru pro rozvoj přechází vegetace 

samovolnou sukcesí k biotopu X4.7 či k X3.1. 

 
Tab. č. C.10.: Charakteristika biotopu XX3.1 Plošně zastavěné území s minimální 

vegetací 

Kritériu Hodnocení 

Zralost Biotop umělý. Přítomny pouze druhy schopné přeţívat na 

mechanicky nebo chemicky zatěţovaných stanovištích, ať 
jiţ jde o půdu, vodu či vzduch. Sukcesní vegetace k pří-
rodě bliţším typům biotopů.je jako neţádoucí čas od času 
blokována charakterem prostředí a provozem. 

Přirozenost Biotop vznikem a druhovým sloţením nepřirozený. V silně 

urbanizovaném území však prakticky jediné stanoviště 
ţivočišných druhů lidských sídlišť vázaných na přírodní 
prostředí.  

Diverzita V závislosti na typu stanoviště a stáří porostů jedno- aţ 
čtyřvrstvá vegetace s různou četností druhů. Při spontán-

ním výskytu vegetace jde u bylin převáţně o několik málo 
velmi odolných nebo krátkověkých ruderálních druhů by-
lin (lipnice roční, jílek vytrvalý, pýr, sveřep, lebedy, mer-
líky, šťovík kadeřavý, smetánka, jitrocel širokolistý, las-
kavec). U dřevin buď o zcela nenáročné druhy (bříza, 
kustovnice, akát) nebo naopak o eutrofní nitrofilní druhy 
(pajasan, jasan, černý bez). Z ţivočišných druhů jsou 

nejpočetněji zastoupeni bezobratlí a ptáci. V některých 
lokalitách i hygienicky neţádoucí drobní savci. Druhová 
diverzita je vzhledem k opětovně blokované sukcesi na 
konkrétním stanovišti velmi nízká. 

Vzácnost biotopu Plošně omezený biotop, vázaný na centrální části starších 

sídel městského charakteru. V případě intenzívně plošně 
vyuţívaných výrobních nebo skladových objektů jde o 

celkovou 191 plochou okrajový typ biotopu, zato však 
vcelku pravidelně se vyskytující na celém území státu. 

Vzácnost přírodních druhů Vzácné přírodní druhy se v biotopu nevyskytují. 

Citlivost Citlivost tohoto typu biotopu je velice nízká. Jde buď o 
cíleně zaloţenou zeleň odolných druhů, nebo o pionýrská 
stádia typově nerozlišitelné iniciační sukcese, která se 
snadno obnovuje i pod vlivem stresu prostředí a opako-
vaně blokované sukcese. 

Ohroţení Četnost stanovišť tohoto typu biotopu se s pokračující 
přestavbou starších městských center mírně zmenšuje. 
Cílená trvalá zeleň je stále častěji nahrazována tzv. „mo-
bilní zelení“, vysázenou v různých typech kontejnerů. V 
důsledku likvidace starších provozů a jejich přeměny či 
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náhrady za moderní udrţované objekty se celková plocha 

tohoto typu biotopů zmenšuje i v případě intenzívně ploš-
ně vyuţívaných výrobních nebo skladových objektů. 

 

 
X6.1 Parky a zahrady s převahou nepůvodních druhů 

 
Jde o stanoviště na původním i umělém terénu i technicky upravených plochách 

nadzemních, pozemních a podzemních prostor, vázaná na městkou zástavbu nebo 

na bezprostřední okolí sídel, vţdy však s uměle vytvořenou strukturou vegetace v 

nepřirozeném druhovém sloţení. Zahrady zahrnuté do tohoto typu biotopu mají 

okrasnou nebo uţitkovou funkci a obklopují nebo alespoň z jedné strany přiléhají k 

bytovým nebo jim podobným objektům, které stojí samostatně na parcelách. Biotop 

zahrnuje téţ všechny cílené sadové úpravy veřejných, poloveřejných a vyhrazených 

prostor uvnitř zastavěného území obcí v okolí větších stavebních objektů a mezi 

bloky souvislé zástavby. Typické je pro ně střídání zapojených a otevřených ploch. 
Specifickým stanovištěm tohoto typu biotopu jsou zámecké parky a zahrady, které 

v řadě případů, vznikly úpravou původních lesních porostů (anglické parky u šlech-

tických sídel). Dlouhodobě zanedbávané parky se dnes blíţí k přírodě blízkým bioto-

pům. Zvláštním případem tohoto typu biotopu je i vegetace prostor bytových bloků. 

Jde o prostory v zástavbě od poloviny 19. do poloviny 20. století, která prošla často 

několikrát opakovaným vývojem od oddělených uţitkových zahrad po společný 

prostor se sadovou či quasi sadovou úpravou. V různých dobách a v různé intenzitě 

byly do mnoha vnitrobloků umístěny drobné řemeslnické provozovny a nejnověji i 

garáţe, které specifiku těchto částečně zastíněných a špatně provětrávaných 

prostor dotvářejí. Zmíněné provozy a zařízení v minulosti často způsobily (a někdy i 

nadále působí) lokální bodové znečištění či extrémní eutrofizaci. 
 

Tab. č. C.10.: Charakteristika biotopu X6.1 Parky a zahrady s převahou nepůvod-

ních druhů 

Kritériu Hodnocení 

Zralost Biotop umělý. Obhospodařováním nebo údrţbou dochází k 
brţdění sukcese uměle vytvořené struktury a druhového 

sloţení vegetace, a to jak po stránce druhové, tak i po 

stránce strukturální. 

Přirozenost Biotop nepřirozený, s velkým podílem zahradních kultiva-
rů a hybridů a alochtonních druhů bylin a dřevin. V silněji 
urbanizovaném území je významným stanovištěm ţivo-
čišných druhů, hlavně ptačích, vázaných na lidská sídliště.  

Diverzita V závislosti na typu stanoviště a stáří porostů tří aţ čty-

řvrstvá vegetace. V závislosti na druhu a rozsahu kultiva-
ce nebo sadové úpravy je v porostech tohoto typu bioto-
pu vysoký aţ velmi vysoký počet druhů cévnatých rostlin, 
velmi často však nepůvodních. Hojné je zpravidla zastou-
pení bezobratlých a ptáků.Vegetace obytných vnitrobloků 

se pohybuje od velmi chudých lokalit s pajasanem, čer-
ným bezem, akátem, ptačincem ţabincem, lipnicí roční, 

rdesnem ptačím a bršlicí kozí nohou aţ po stanoviště s 
velkým mnoţstvím ovocných a okrasných stromů a i s 
desítkami zplanělých zahradních květin a trav. 

Vzácnost biotopu Plošně spíše menší, ale po celém území státu pravidelně 
se vyskytující biotop. Vegetace obytných vnitrobloků – 

celkovou plochou okrajový typ biotopu vázaný na větší 
města, která zaznamenala růst bytové zástavby od polo-
viny 19. do poloviny 20. století – je dnes na ústupu. 

Vzácnost přírodních druhů Vzácné přírodní druhy se v biotopu zpravidla vyskytují 
pouze jako rostlinný materiál uţitý v sadovnické úpravě. 

U menších a venkovských sídel se zde však mohou výji-
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mečně vyskytovat i jako sukcese z okolních přírodě blíz-

kých nebo přírodních ploch. 

Citlivost Citlivost tohoto typu biotopu je nízká. Ohroţován můţe 
být pouze sukcesí k přirozenějšímu typu biotopu při zane-

dbání údrţby. 

Ohroţení Četnost stanovišť tohoto typu biotopu se s pokračující 
přestavbou starších městských center a převaţující novou 
individuální bytovou výstavbou mírně zmenšuje. Cílená 
trvalá zeleň je v městském prostředí stále častěji nahra-
zována tzv. „mobilní zelení“ vysázenou v různých typech 

kontejnerů. 

 
Jednotlivé ekosystémy jako funkční soustavy ţivých a neţivých sloţek ţivotního 

prostředí, jeţ jsou navzájem spojeny výměnou látek, tokem energie a předáváním 

informací a které se vzájemně ovlivňují a vyvíjejí v určitém prostoru a čase jsou 

v krajině základními stavebními jednotkami systému ekologické stability (vzájemně 

propojeného souboru přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosys-

témů, které udrţují přírodní rovnováhu).  

 

Územní systém ekologické stability je tvořen jednotlivými prvky, kterými jsou lesy, 

louky, pastviny, dřeviny na mezích, podél cest a břehové porosty podél vodních to-

ků. V zájmovém území jsou tyto interakční prvky, vzájemně působící a ovlivňující 

celou krajinu, zastoupeny v relativně hojné míře. Mají většinou charakter kulturních 

porostů, ale zachovávají si poměrně značnou druhovou rozmanitost. Tomu odpoví-

dá vysoký koeficient ekologické stability (KES) území, který ve správním území 

Vrbna pod Pradědem dosahuje hodnoty 33,2. Stanovený KES je značně vysoký, 

poněvadţ jiţ koeficient s hodnotou vyšší neţ 2,9 signalizuje krajinu přírodní. (KES 

je vypočítán na ploše katastrálního území jako podíl součtu výměr lesních pozem-

ků, trvalých travních porostů, vodních ploch a ovocných sadů ku součtu výměr za-

stavěných ploch a nádvoří, orné půdy, chmelnic, vinic a zahrad).  V posledních 17 

letech proběhlo na některých místech zatravnění orné půdy a vratná sukcese na 

nich rychle probíhající působí na zvýšení pestrosti druhové skladby. 

 

Pro úroveň ekologické stability území je rozhodující plošné zastoupení lesů a trva-

lých travnatých ploch. Hodnocení je do jisté míry relativní, protoţe většina pozem-

ků určených k plnění funkcí lesa je tvořena lesy hospodářskými, stejnověkými, jeh-

ličnatými s dominantním zastoupením smrku, tedy s nízkou biodiverzitou. Rovněţ 

druhové zastoupení bylin trvalých travních porostů je často negativně ovlivněno 

hnojením, doséváním, popřípadě nešetrným vyuţíváním ploch. Naopak výrazně se 

na kostře ekologické stability území podílejí interakční prvky, které se vyznačují 

značnou druhovou rozmanitostí dřevin, vyspělostí a hustým zápojem.  
  

Záměr respektuje územní systém ekologické stability krajiny. Stávající ani navrţe-

ná biocentra či biokoridory do území stavby nezasahují a jsou situovány v takových 

vzdálenostech, kde nemohou být ovlivněny činnostmi, které budou provozovány na 

ploše sídliště Ve Svahu.  

 

 

C.II.7. KRAJINA  

 
Krajina je geograficky vymezené území s charakteristickým reliéfem, které je tvo-

řeno souborem funkčně propojených ekosystémů a všemi přírodními i antropogen-

ními prvky. Vnímatelné znaky a hodnoty přírodních, kulturních a historických cha-

rakteristik určitého místa v krajině představují specifický krajinný ráz. O tom jak 

krajina  vypadá a jak se vyvíjí, rozhodují v současnosti v naprosté většině lidé, pře-

devším jejich ţivotní potřeby.  
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Krajina je charakterizována krajinným rázem, který je definován v § 12 zákona 

č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, jako přírodní, kulturní a historická 

charakteristika určitého místa či oblasti.  

 
Z hlediska krajinného rázu jsou v přírodní charakteristice významné geomorfologic-

ké a klimatické podmínky, vodní toky a plochy, vegetační kryt, zvláště chráněná 

území, významné krajinné prvky a jinak chráněné části krajiny. Kulturní charakte-

ristika krajiny je dána způsobem vyuţívání přírodních zdrojů člověkem a stopami, 

které v krajině zanechal. Patří sem zastoupení kultur pozemků, velikost a tvar po-

zemků, jejich členění a struktura, charakter osídlení a zástavby, technická infra-

struktura, rekreační lokality, drobná kultovní architektura, soliterní stavby, vý-

znamná místa z hlediska kulturního vývoje, krajinné dominanty kulturního charak-

teru a negativní jevy k krajině. Historická charakteristika krajiny je součástí kultur-

ních podmínek a spočívá v časové posloupnosti a souvislostech vyuţívání krajiny. Je 

dána např. přítomností krajinných a vesnických památkových zón, památkových re-

zervací, kulturních památkových objektů, historických parků, archeologických nale-

zišť, jiných objektů kulturního významu místního významu a míst historického vý-

znamu.  

 

Krajinný ráz oblasti, ve které se nalézá město Vrbno pod Pradědem, byl utvářen 

vlivem přírodních podmínek odnepaměti, vliv člověka na jeho utváření se uplatnil 

po kolonizaci území, která probíhala v poměrně nepříznivých podmínkách horské 

oblasti aţ ve 13. – 14. století.  Původní les postupně ustupoval pastvinám a polím, 

byly zakládány osady. Významné změny v charakteru oblasti došlo dále v 15. – 16.  

století v souvislosti s rozvíjející se těţbou rud. Docházelo k rozsáhlé těţbě dřeva, a 

tím k výraznému narušení lesních porostů aţ k jejich  devastaci. Středověké horní 

podnikání se svou obrovskou spotřebou dřeva natrvalo zmenšilo původní rozlohu 

jesenických lesů a zasáhlo do jejich přirozené skladby. Na většině území se původní 

smíšené porosty přeměnily ve smrkové monokultury, které velmi snadno podléhají 

větrným a sněhovým kalamitám. V souvislosti s Tereziánským lesním řádem, který 

byl pro Moravu a Slezsko vydán v roce 1754, se začíná na Jesenicku uplatňovat cí-

levědomé hospodaření. V průběhu 2. sv. války – v době okupace byla zvýšena těţ-

ba dřeva pro německý válečný průmysl. Od 50. let  20. století v důsledku intenzifi-

kace zemědělského hospodaření je narušováno a ničeno drobnější členění zeměděl-

ské krajiny. Vyuţití těţké mechanizace si vynutilo scelování a odvodnění pozemků. 

Obnova drnu orbou,  hnojení průmyslovými hnojivy, nepřiměřená pastva vedly 

k jejich postupné degradaci a k ústupu mnoha společenstev. Plochy  luk nevhodné 

pro obdělání pomocí mechanizace trpí naopak nedostatkem péče. Zanedbání vodo-

hospodářských opatření a ponechání pozemků ladem vedlo k jejich postupné de-

gradaci, spojené s ústupem cenných rostlinných společenstev a postupným zarůs-

táním náletem dřevin. Zachovalo se jen malé procento luk s původními společen-

stvy. V obnově lesních porostů převládá výsadba smrkových monokultur. Stav je-

senické přírody je zejména koncem 20. stol. výrazně ovlivněn velkoplošně působí-

cím imisním zatíţením. Teprve v posledních letech začíná snaha o obnovení funkcí 

krajiny, coţ se projevuje mimo jiné zpracováním územních plánů, budováním infra-

struktury v obcích, řešením dopravy a její návazností na cyklostezky a rozvojem 

dalších sportovně rekreačních aktivit.  

 
V současné době jsou lesní porosty tvořeny převáţně smrkem, který byl v příměsi 

původní, nebo olšemi, zastoupen je i klen a jasan. V břehových porostech se vysky-

tují převáţně vrby (vrba křehká a pětimuţná). Vzhledem k přerušení souvislosti le-

sů tokem Opavy, sídly a travními porosty, má struktura krajiny mozaikovitý charak-

ter. 
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Travní porosty zastupují převáţně vlhkomilná lada a louky, uvnitř sídel se vysky-

tují ruderální trávníky a pastviny. 

 

Vodní plochy zastupuje řeka Opava, která zabírá relativně velkou plochu úzké ni-

vy. Její koryto bylo přemodelováno povodněmi a technickými úpravami. 

 

Pole jsou malá a ojedinělá mezi domy, loukami a lesy. 

 

Sady se prakticky nevyskytují, pouze v těsné blízkosti rodinných domů jsou malé 

zahrady s ovocnými dřevinami. 

 

Inundační území je z velké části zastavěno. Největším sídlem v biochoře je Vrbno 

pod Pradědem, kde jsou v nivě řeky nevhodně umístěny průmyslové podniky. Na 

vodní tok Opavy jsou navázána i menší sídla, např. Karlovice (mlýn – technická 

památka). 

 

Z hlediska kulturně historického lze v souvislosti s krajinným rázem povaţovat 

za nejvýznamnější rozptýlené historické objekty ve Vrbně pod Pradědem (historické 

jádro není vyvinuto) a jeho okolí (zejména zbytky středověkých hradů). Zámek a 

kostel sv. Michala ve Vrbně, stejně jako kostely v některých obcích,  jsou z okolních 

svahů dobře viditelné a tvoří orientační body a osobitou kulisu okolní krajiny. Zříce-

niny hradů nejsou pohledově významné, protoţe se nalézají v lesních porostech. 

Vlastní lokalita sídliště Ve Svahu není spojena s ţádnou místní kulturně-historickou 

zvláštností. 
 

Z hlediska přírodního hodnocení krajinného rázu je pro zájmové území typická 

rovina řeky Opavy lemovaná z obou stran dlouhými a zvlněnými svahy masívu 

Hrubého Jeseníku.  Na svazích údolí převládají plochy lesních porostů, které se však 

střídají i s trvalými travními porosty vesměs extenzivně obhospodařovanými. 

V krajině je hojně zastoupena i nelesní dřevinná vegetace, která má většinou podo-

bu remízků a liniových prvků podél vodotečí a komunikací.    

 

Z hlediska krajinářsko estetického spočívá hodnota území v charakteristickém 

geomorfologickém utváření krajiny v nivě řeky situované ve velké nadmořské výš-

ce, a v celkovém koloritu území, který je dán rozsáhlými plochami lesních porostů 

ve vyšších partiích svahů a poměrně pestrým střídáním jednotlivých druhů pozem-

ků v niţších polohách a na dně údolí. Příznivý estetický dojem narušují rozsáhlé 

průmyslové podniky vybudované ve Vrbně pod Pradědem a jeho okolí ve 2. polovi-

ně 20. století a tvrdé regulace vodních toků. Vlastní lokalita nevykazuje ţádné cen-

né nebo nenahraditelné krajinářsko-estetické charakteristiky. 

 

V místě stavby nebyly identifikovány estetické, přírodní ani jiné hodnoty utvářející 

krajinný ráz, které by byly plánovanou výstavbou významně negativně dotčeny. 

Z hlediska krajinářského se jedná o území pozměněné (plně urbanizovanou část 

města), převládají plochy odpřírodněné s velmi nízkým koeficientem ekologické 

stability. Krajina uvnitř města je silně poznamenaná a pozměněná lidskou činností, 

kategorie krajinného rázu zde pozbývají na významu a nahrazují se převáţně kate-

goriemi urbanistického hodnocení části města. Stavba je navrţena s ohledem na 

okolní prostory a stavební objekty. Vzhledem k umístění záměru a charakteru řeše-

ní celého území kontakt záměru s obytnou zástavbou pohledově území neznehod-

notí. Stavba nebude mít negativní vliv na krajinný ráz a nezpůsobí ani podstatné 

změny v biologické rozmanitosti, ve struktuře a funkci ekosystému.  
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C.II.8. OBYVATELSTVO  

 

Základní údaje o současném obyvatelstvu města Vrbno pod Pradědem jsou uvede-

ny v následující tabulce: 

 

Tabulka č. C.12: Základní údaje o obyvatelstvu města Vrbno pod Pradědem  

Počet obyvatel 5 781 

Z toho ţen 2 954 (51,1 %) 

Z toho v produktivním věku 4 195 (72,6 %) 

Průměrný věk 39,2 

Přirozený přírůstek/úbytek -6 

Migrace -38 

Míra nezaměstnanosti ve Vrbně p. P. v lednu 2010 16,5 % 

Údaje z http://portal.mpsv.cz a http://portal.gov.cz 

 

 

C.II.9. HMOTNÝ MAJETEK  

 

Realizací stavby nedojde k demolicím staveb, nedojde k znehodnocení ani poškoze-

ní pozemků, budov a zařízení, naopak lze předpokládat jejich ekonomické zhodno-

cení v souvislosti s opravou stávajících narušených objektů a výstavbou nového vy-

bavení sídliště. Pozemky dotčené navrţenými úpravami jsou ve vlastnictví města 

Vrbno pod Pradědem. Provedení úprav, jejichţ důsledkem bude celková regenerace 

sídliště, je v zájmu vlastníka dotčených pozemků a budov i obyvatel zde ţijících a 

lze předpokládat jejich souhlas a podpora navrţených úprav. Realizace záměru je 

předpokladem pro řádné a plnohodnotné vyuţívání dotčeného území a další rozvoj 

města v lokalitě, jejichţ současné vyuţití je omezené v důsledku opotřebení objektů 

a nedůsledné údrţby ploch.  

 

 
C.II.10. KULTURNÍ PAMÁTKY  

 
V místě stavby se nenalézají archeologické, architektonické ani historické památky. 

Nevyskytují se zde ţádné kulturní památky, které by vyţadovaly zvláštní ochranu či 

záchranu před vlastní stavbou a jejím provozem.  

 
V následujícím přehledu jsou uvedeny registrované nemovité památky nalézající se 

na území města Vrbno pod Pradědem. 

 
Tab. C.13: Nemovité památky v blízkosti úprav 

Památka Č. rejstříku Umístění 

Hrad Freudenstein, zřícenina 44811/8-209 Vrbno, Karlovické polesí 

Kostel Archanděla Michaela 35116/8-206 Vrbno, nám. sv. Michala 

Hřbitov, z toho jen zeď, 3 kaple, náhrobek 37269/8-204 Vrbno, hřbitov 

Textilní továrna Weiss a Rössler 100014 Vrbno 

Zámek 15321/8-207 Vrbno, Husova čp.154 

Venkovská usedlost 27881/8-208 Vrbno, Myslivecká čp.162 

Vila 14193/8-2473 
Vrbno, Nádraţní, kašna 
přem. do Krnova čp.298 

Vila Adolfa Grohmana 50329/8-4001 Vrbno, Jesenická čp.347 

 

Přestoţe se místo stavby nenalézá v území se starým osídlením, je doporučeno ve 

smyslu ustanovení zákona č. 20/87 Sb., o státní památkové péči oznámení staveb-

ního záměru Ústavu archeologické památkové péče. 

http://portal.mpsv.cz/
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ČÁST  D.    
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ              
A ŢIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 
 
D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŢNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH  

 VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI  

 
D.I.1. VLIVY NA OBYVATELSTVO  

 
Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz stavby ze strany 

investora, realizační firmy a provozovatele nebudou mít navrţené úpravy sídliště 

negativní vliv na zdraví obyvatelstva.   

 

VLIVY NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

 

Při výstavbě 

 

V průběhu výstavby budou vlivy mírně negativní v důsledku narušení faktoru poho-

dy, zvýšení hlučnosti, zvýšené koncentrace emisí prachu, výfukových plynů aut a 

mechanizmů při stavebních pracích a dopravě materiálu. V úvahu v tomto období 

přichází rovněţ profesionální expozice pracovníků provádějících stavbu, kteří budou 

vystaveni působení fyzikálních faktorů (hluk, vibrace), prašnosti, emisím výfuko-

vých plynů, vlivům pracovní obtíţnosti a nepohody. Bezpečnost a ochrana zdraví 

bude řešena v souladu se Zákoníkem práce a dalšími bezpečnostními předpisy, kte-

ré s jednotlivými činnostmi souvisejí. Dodavatel úprav je povinen po dobu výstavby 

dodrţovat zejména nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bliţších minimálních poţadav-

cích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích. Pracovníci musí být 

prokazatelně seznámeni s příslušnými pracovně právními předpisy, provozními řády 

a havarijními plány, musí být proškoleni k pracím na strojích a zařízeních a vybave-

ni ochrannými pomůckami. Realizací stavby nevzniknou ţádné moţné zdroje ohro-

ţení zdraví a bezpečnosti pro osoby stavbu uţívající a osoby v blízkosti stavby. 
           

Při provozu 

 

Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem po dokončení stavby se nebu-

dou lišit od současného stavu. Negativní vlivy související s venkovními prostory síd-

liště se ve vztahu k ohroţení zdraví obyvatelstva mohou projevit v následujících ob-

lastech: 

- znečištění ovzduší  

- hluk 

- znečištění vody a půdy 

 - havarijní stavy 

 
Znečištění ovzduší 

 

Liniovým zdrojem znečištění ovzduší je za provozu sídliště automobilová doprava 

obyvatel domů a technika pro zabezpečení provozu a technickou údrţbu ploch. 

Znečištění ovzduší způsobuje prašnost vznikající průjezdem vozidel po znečiště-

ných komunikacích a emise škodlivin z automobilů. 
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Hluk 

 

Dalším aspektem vlivů na veřejné zdraví z hlediska provozu posuzovaného zámě-

ru je  problematika hlukové zátěţe z dopravy.  

 

Zdrojem hluku jsou především automobily obyvatel sídliště a automobilová dopra-

va provozovaná na přilehlých komunikacích. Přepravní nároky obyvatel však 

nejsou zásadní, k nárůstu pohybů vozidel vlivem provedených úprav nedojde a 

důsledkem rekonstrukce sídliště nebude změna hlukového klimatu. 

 

Znečištění vody a půdy 

 

Vliv na zdravotní stav  obyvatelstva zprostředkovaně přes půdu  se nepředpoklá-

dá, jelikoţ vlastní provoz nepředstavuje riziko kontaminace půd. Kontaminace půd 

v etapě výstavby je ošetřena doporučeními prezentovanými v příslušných kapito-

lách předkládaného oznámení – jedná se především o dodrţování zásad zacházení 

se závadnými a nebezpečnými látkami. Během stavby musí být provedena opat-

ření zabezpečující, aby závadné látky nevnikly do povrchových či podzemních vod 

(§39 zák. 254/2001 ve znění pozdějších předpisů.) 

 

Vliv na zdravotní stav obyvatelstva prostřednictvím znečištění vod není při řádném 

hospodaření a dodrţování předpisů aktuální a ve vztahu k hodnocenému záměru 

tento vliv lze označit rovněţ za velmi nízký.  

 

Havarijní stavy 

 

Vznik  havarijních situací nelze nikdy zcela vyloučit, lze však potenciální moţnost 

jejich vzniku výrazně eliminovat. Tato problematika je řešena v  části B.II.5 před-

kládaného oznámení.  

 
VLIVY SOCIÁLNĚ EKONOMICKÉ 

 

Sociálně ekonomické vlivy jsou důsledky veřejných nebo privátních činností na lid-

skou populaci, které mění způsob ţivota, práce a trávení volného času a které musí 

zvládnout kaţdý člen společnosti tak, aby byl schopen uspokojovat své potřeby.  

 

Při výstavbě 

 

Vlastní stavba bude mít minimální socioekonomický dopad na obyvatelstvo v okolí 

realizace záměru. Jelikoţ výstavba bude prováděna existujícími firmami, nedojde 

pravděpodobně k náboru místních obyvatel a ke sníţení zaměstnanosti v oblasti. 

V souvislosti se stavebními pracemi a dopravou materiálu spojenou s negativním 

ovlivněním ţivotního prostředí můţe dočasně dojít k záporným postojům obyvatel.  

 
Při provozu 

 

Za provozu sídliště po provedených úpravách budou sociálně ekonomické vlivy na 

obyvatelstvo pozitivní. Důsledkem úprav bude optimální vyuţití funkčních ploch síd-

liště. Bude eliminováno poškozování zelených ploch parkováním automobilů, parko-

vací stání budou vytvořena v počtu odpovídajícím poţadavkům současných obyva-

tel. Komunikace a chodníky pro pěší budou rekonstruovány, dřevinná vegetace me-

zi bytovými domy bude při zachování svých funkcí upravena tak, aby nepříznivě 

neovlivňovala ţivot obyvatel sídliště (průchodnost, stínění apod.). S ohledem na 

snahu zvýšit estetický výraz sídliště bude zeleň v maximální míře zachována a do-
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plněna novými dřevinami. Tyto přínosy pro obec a její obyvatele budou zřejmé a 

jelikoţ současně nedojde ani k narušení ţivotního prostředí ani k poklesu estetické 

hodnoty území, není negativní vnímání nové stavby obyvateli okolních obcí pravdě-

podobné.  

 

 
D.I.2. VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA  

  
V době realizace úprav sídliště dojde k dočasnému zvýšení znečišťování ovzduší vli-

vem mechanismů zajišťujících stavební práce. Znečištění ovzduší bude vznikat z 

prašnosti při průjezdu automobilů po znečištěné vozovce a při vlastních stavebních 

pracích. S ohledem na krátkodobost výstavby nebude vliv tuhých emisí pravděpo-

dobně významný. K mírnému znečištění okolí areálu dojde rovněţ vlivem škodlivin 

obsaţených ve výfukových plynech stavebních mechanismů.  

 

Běţný provoz sídliště bude tak jako v současnosti v malé míře znečišťovat ovzduší 

provozem dopravních prostředků obyvatel a vozidel zabezpečujících údrţbu provoz 

sídliště. K navýšení znečištění ovzduší vlivem dopravy nedojde.  

 

Úpravy ploch ani provoz sídliště se nebude projevovat zvýšeným výskytem pacho-

vých látek ve svém okolí a nebude představovat ţádné změny, které by měly vliv 

na klimatické podmínky dotčené oblasti. Vzhledem k nízkému zatíţení ovzduší zne-

čišťujícími látkami nelze předpokládat, ţe by v důsledku provozu  sídliště docházelo 

v dané oblasti k překračování imisních limitů. Rovněţ tak nemůţe dojít ke zvýšení 

imisního ohroţení okolních porostů dřevin. Podlimitní hodnoty ověří na základě 

ustanovení Nařízení vlády  č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality 

ovzduší výše zmíněná rozptylová studie. 

 

Jiné vlivy stavby na ovzduší a klima nejsou známy. 

 
 

D.I.3. VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI  

 

Při výstavbě 

 

V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatíţení území hlukem 

ze stavebních strojů zvláště při provádění zemních prací, které ale tvoří základ 

všech prováděných prací. Činnosti způsobující hluk budou prováděny výhradně v 

denní době (od 06,00 hod do 22,00 hodin). Zvýšení zatíţení území hlukem ze sta-

vební činnosti dočasně ovlivní stávající úroveň hladin hluku chráněném venkovním 

prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru v obci. Jisté zvýšení bude 

představovat hluk z dopravy, která povede přes město. Vzhledem k rozsahu stavby 

a umístění staveniště vzhledem k zástavbě města, nebude hluk pro posuzované 

území významným negativním jevem.  

 
Při provozu 

 

Provoz sídliště Ve Svahu ve Vrbně pod Pradědem nebude významnějším zdrojem 

hluku. Zdrojem hluku bude především automobilová doprava obyvatel a doprava 

zajišťující provoz sídliště. Jelikoţ nebudou mít provedené úpravy vliv na počet au-

tomobilů, jejich typy ani frekvenci provozu, lze konstatovat, ţe hluková zátěţ území 

zůstane po rekonstrukci ploch na stejné úrovni. 

 

Stavební stroje mohou být zdrojem vibrací, kterým je vystavena především obsluha 

stroje a nejbliţší okolí stroje, případně  okolí dopravních tras. Vibrace z těchto zdro-
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jů jsou utlumeny v podloţí do vzdálenosti nejvýše několika metrů od místa jejich 

působení. V ţádném případě nemůţe dojít k ohroţení nejbliţšího okolí staveniště. 

Rovněţ některé ruční nářadí ve stavebnictví pouţívané je zdrojem vibrací. Těmito 

vibracemi však nebude významněji ovlivněno širší okolí, natoţ chráněná zástavba.  

 
 

D.I.4. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY  

 

Realizací úprav ploch sídliště Ve Svahu ani jejich následným vyuţíváním nebudou 

významně ovlivněny povrchové ani podzemní vody. Záměr není v rozporu se Směr-

ným vodohospodářským plánem. 

 

ZMĚNY HYDROLOGICKÝCH CHARAKTERISTIK 

 

Jelikoţ nově zřízené zpevněné plochy nebudou většího rozsahu, dojde pouze k mír-

né změně hydrologické bilance zájmového území – celkový povrchový odtok z plo-

chy sídliště se poněkud zvýší na úkor odtoku podzemního a výparu. Změny nebu-

dou s ohledem na malou výměru nových zpevněných ploch a s ohledem na jejich 

konstrukci – z velké části polovegetační dlaţba umoţňující vsak sráţkových vod – 

významné. Voda bude částečně odváděna veřejnou kanalizací na ČOV a řeky Opa-

vy, částečně bude zasakovat mimo zpevněné plochy. Vodní reţim na plochách sa-

dových úprav zůstane beze změn. Uvedené lokální změny nejsou vzhledem k vod-

nímu reţimu území podstatné a z hlediska širšího území nebudou ani zaznamena-

telné.  

 

VLIV NA PRŮTOKY V POVRCHOVÝCH TOCÍCH 

 

Stavba prakticky neovlivní průtoky v recipientu – ve vodním toku Opava, kam odté-

ká vyčištěná voda z městské čistírny odpadních vod.  Mnoţství sráţkových vod od-

váděných jednotnou kanalizací z nových objektů je v porovnání s celkovým obje-

mem odpadních vod v městské kanalizaci zanedbatelné.  

 

VLIV NA JAKOST POVRCHOVÝCH A PODZEMNÍCH VOD 

 

Sráţkové vody ze sídliště  budou odváděny stávajícími i novou kanalizační větví 

přes čistírnu odpadních vod do vodního toku Opava. Jelikoţ se jedná o vody nezne-

čištěné, můţe k negativnímu ovlivnění recipientu dojít pouze v případě havárie a 

úniku závadných látek do kanalizace. K negativnímu vlivu na jakost povrchových 

vod tedy nebude docházet za předpokladu dodrţování všech právních a technických 

norem při dopravě a provozu zařízení tak, aby nedošlo k této situaci nedošlo.  

 

Splaškové vody se během výstavby nevytvářejí, při provozu sídliště budou splaško-

vé vody z jednotlivých domácností odváděny tak jako doposud splaškovou kanaliza-

cí zakončenou čistírnou odpadních vod.  

 

VLIVY NA HYDROGEOLOGICKÉ POMĚRY A ZDROJE VODY 

 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo dojít obecně pouze v souvis-

losti se zásahem do podloţních hornin, které mají funkci kolektoru podzemní vody 

nebo omezením dotace sráţkových vod. K zásahu do zvodněných podloţních vrstev 

vzhledem k charakteru úprav a hydrogeologickým poměrům v území nedojde, ome-

zení vsaku sráţkových vod nebude významné. Další moţností ovlivnění podzemních 

vod je jejich znehodnocení při havárii a úniku nebezpečných látek. Tyto situace jsou 

řešeny v rámci havarijního řádu. 
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D.I.5. VLIVY NA PŮDU  

 

Realizace záměru si nevyţádá trvalé ani dočasné odnětí půdy ze zemědělského 

půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkcí lesa.  

 

I kdyţ pozemky nejsou součástí zemědělského půdního fondu,  bude při výstavbě 

zpevněných ploch v místech stávajících ploch travnatých provedena skrývka svrchní 

úrodné vrstvy půdy. Zemina bude pouţita při terénních a vegetačních úpravách 

ostatních ploch sídliště.  

 

V malé míře můţe být půda dotčena při budování nové větve kanalizace v místech, 

kde povede zatravněným terénem. V těchto místech bude skryta svrchní vrstva pů-

dy, která bude po provedení prací rozprostřena na původní místa.  

 

Zemní práce při stavbě objektů a terénní úpravy musí být prováděny s důrazem na 

minimalizaci škod na půdním fondu. Zpětné úpravy ploch do původního stavu bu-

dou prováděny ohumusováním a osevem z místního travního osiva. Pro ohumesení 

bude vyuţita ornice z místa výstavby, která byla uloţena na dočasné deponii v blíz-

kosti úprav. 

 

Nadbytečná zemina z výkopových prací bude odvezena z místa stavby a bude ulo-

ţena na skládku odpadů, pokud nebude vyuţita pro terénní úpravy či rekultivace v 

rámci jiné stavby.  

 

V území s mírným sklonem nebude docházet k narušování povrchu půdy vodní ero-

zí. K jistému zvýšenému nebezpečí eroze můţe dojít pouze ve fázi zakládání jednot-

livých stavebních objektů před vytvořením travního drnu (opevnění), případně na 

svazích vytvořených dočasných zemních těles.   

 

Při řádném dodrţování příslušné legislativy a provozního řádu nedojde k úniku zá-

vadných látek a přípravků pouţívaných při realizaci stavby do prostředí a ke kon-

taminaci půdy. K té by mohlo výjimečně dojít v případě havárie stroje nebo do-

pravního prostředku. Půda v bezprostředním okolí příjezdové komunikace a parko-

viště můţe být kontaminována některými škodlivinami emitovanými z provozu au-

tomobilové dopravy. 

 

 
D.I.6. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 

Zemní práce prováděné v souvislosti s úpravami ploch sídliště nebudou mít vý-

znamnější vliv na geologické poměry zájmového území. Stavební úpravy mohou 

zasahovat do geologické stavby území pouze lokálně, a to pouze v místech zaloţení 

stavebních objektů. 

  

Stavba nebude mít vliv na  horninové prostředí a stabilitu území a nebude zasaho-

vat do hloubek, které by měly vliv na trvalou změnu hydrogeologických charakte-

ristik území.  

 

Při výstavbě dojde terénními úpravami a přesunem zeminy k mírným změnám v 

místní topografii.  

 

Významnější vliv z hlediska horninového prostředí lze očekávat pouze v případě ha-

várií a úniku látek škodlivých vodám. 
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Přírodní zdroje ve formě loţisek nerostných surovin nebudou stavbou ani jejím pro-

vozem ovlivněny. Na dotčených pozemcích není vymezen ţádný dobývací prostor, 

loţisko surovin ani chráněné loţiskové území.  

 

 
D.I.7. VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY  

 

Vlivy na flóru 

 

Kácení dřevinné vegetace 

 

V rámci rekonstrukce sídliště budou provedeny vegetační úpravy, které zahrnují i 

odstranění starých, nemocných, poškozených a kompozičně nevhodných stromů a 

keřů. K odstranění dřevin dojde v některých místech sídliště i tam, kde navrţené 

úpravy kolidují se vzrostlou dřevinnou vegetací. K odstranění je navrţeno celkem 

79 stromů a 38 keřů. Konkrétní dřeviny budou popsány v ţádosti o povolení kácení 

dřevin rostoucích mimo les dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kraji-

ny. Likvidace dřevin bude provedena dle ustanovení tohoto zákona a podmínek 

uvedených ve vydaném povolení. Nutný zásah do stávající vegetace bude kompen-

zován novými výsadbami dřevin v místě úprav a náhradní výsadbou dřevin v mís-

tech určených orgánem ochrany přírody.   

  

Výsadba dřevinné vegetace 

 

Celková koncepce řešení prostoru sídliště zahrnuje i výsadbu nových dřevin. Bude 

provedena dle zpracovaného plánu sadových úprav, vyuţity budou autochtonní 

druhy listnatých stromů a keřů (javor klen, jeřáb ptačí, lípa srdčitá, buk lesní, ptačí 

zob obecný, mochna křovitá, dřišťál obecný, pustoryl obecný, hloh obecný, růţe 

svraskalá, rakytník řešetlákovitá a kalina obecná). Celkem bude vysazeno 16 stro-

mů a 530 keřů.  

 

Ošetření stávající dřevinné vegetace 

 

U ponechaných dřevin původní výsadby bude provedena důkladná údrţba a ošetře-

ní. Bude proveden zdravotní řez, odlehčovací řez, konzervace dutin a poranění a 

staţení kosterních větví vázáním. 

 

Odstranění bylinného pokryvu 

 

Při provádění zemních prací bude v místech úprav a budování objektů odstraněna 

bylinná vegetace. Jelikoţ v rámci průzkumu nebyly nalezeny zvláště chráněné dru-

hy rostlin a nejedná se o cenný biotop, který by tímto zásahem mohl být zničen, lze 

se domnívat, ţe tento zásah do vegetace nebude závaţný.  

 

Odstranění půdního krytu.  

 

K odstranění půdního krytu dojde v místech navrţených stavebních objektů. Všech-

na narušená místa budou překryta dříve sejmutou ornicí. Takto upravený povrch 

bude zpravidla oset vhodnou travní směsí.   

 

Šíření nepůvodních druhů rostlin.  

 

Při narušení povrchu půdy terénními úpravami, stavbami a výkopy můţe dojít 

k zavlékání a rozšiřování neţádoucích a expanzních synantropních druhů rostlin. To-
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to nebezpečí lze eliminovat bezprostředním osetím narušených míst travní směsí 

odpovídajícího druhového sloţení.  

 

Realizace stavby nepředstavuje ohroţení populací zvláště chráněných nebo regio-

nálně významných druhů rostlin; v území se plochy s těmito druhy nenacházejí.  

Nutná je prevence ruderalizace pozemků zasaţených výstavbou. 
 

 

Vliv na faunu 
 

Orientační průzkum fauny ukázal, ţe místo úprav představuje ze zoologického hle-

diska diverzně značně chudé stanoviště. Zjištěny byly jen běţné druhy ptáků a sav-

ců vázané na blízkost lidských sídel. Navrţená rekonstrukce ploch můţe ovlivnit vý-

skyt ţivočichů v důsledku kácení zeleně. Jelikoţ je však převáţná část úprav situo-

vána na stávající zpevněné plochy, lze předpokládat, ţe negativní vliv na ţivočichy 

nebude významný. Ani další provoz nově upravených ploch nebude pro ţivočichy 

představovat ohroţení nebo významné zhoršení ţivotního prostředí oproti stávají-

címu stavu. V rámci stavby není nutno řešit ţádná zvláštní opatření k ochraně ţivo-

čichů a jejich společenstev.  

 

Navrţené úpravy mohou na vyskytující se ţivočichy teoreticky působit následujícími 

způsoby: 

 

- Částečné odstranění porostů dřevin znamená omezení potravních moţností 

některých druhů hmyzu, coţ v důsledku znamená  sníţení potravní nabídky 

pro hmyzoţravé ptáky. Likvidace stromů a keřů je spojena s omezením 

hnízdních moţností pro některé druhy ptáků. Kácení dřevin bude ale prove-

deno jen v nejnutnější míře a tyto negativní důsledky budou eliminovány 

novými výsadbami dřevinné vegetace. Odstranění dřevin nelze provádět ve 

vegetačním období.   

 

- Pokud budou zemní práce prováděny ve vegetačním období, můţe dojít 

k ohroţení ţivočichů vyvíjejících se nebo přebývajících v půdě, zejména ně-

kterých druhů hmyzu a hlodavců.    

 

- V průběhu stavby dojde k nárůstu hlukového a emisního zatíţení lokality vli-

vem provozu stavebních strojů a dále z dopravy materiálu po účelových 

komunikacích. Ovlivněny by mohly být některé druhy ţivočichů, zejména 

ptáci, rušením, které povede k opuštění stanoviště. Vliv tohoto faktoru bude 

dočasný po krátkou dobu výstavby. 

  

- Rovněţ pohybem pracovníků po staveništi dojde k rušení ţivočichů. Vliv bu-

de dočasný po dobu výstavby. Většina ţivočichů je schopna aktivně unikat a 

dostat se mimo dosah stavebních prací. Po ukončení prací se situace vrátí 

k původnímu stavu.  

 

- K přímému usmrcení ţivočichů můţe dojít pouze v případě nedodrţení sta-

novených lhůt výstavby mimo hnízdní období a ještě lépe mimo vegetační 

období. Ohroţeni by nemuseli být pouze hnízdící ptáci a jejich snůšky, ale i 

ţivočichové vázaní na půdní prostředí a ţivočichové, kteří nejsou schopni 

rychlého ústupu před technikou a činnostmi spojenými s výstavbou. Lze 

sem zařadit i ţivočichy, kteří spadnou do výkopu a nedostanou se zpět, po-

případě jsou zasypáni při zemních pracích. 

 

Uvedené obecné negativní vlivy stavby na ţivočichy nejsou tak závaţného charak-

teru, ţe by vylučovaly realizaci záměru. Při respektování opatření a podmínek pro 
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realizaci úprav, které jsou uvedeny v kapitole D.IV. lze nepříznivé vlivy na faunu 

minimalizovat.  
 

 

Vliv na ekosystémy 
 

Realizace navrţeného záměru není spojena s ţádným terénním, stavebně technic-

kým nebo jiným prostorovým zásahem do hodnotnějších ekosystémů, úpravami 

nebudou dotčeny ţádné významné krajinné prvky ani prvky územního systému 

ekologické stability. Území stavby je tvořeno jiţ v současnosti zpevněnými plocha-

mi, budovami a okrasnými výsadbami mezi domy, které nepředstavují příznivé ţi-

votní podmínky pro společenstva rostlin a ţivočichů. Plochy zeleně a ţivočichové 

vyskytující se v prostoru sídliště budou výstavbou a provozem záměru ovlivněni vý-

še uvedenými způsoby. Běţný provoz nebude znamenat pro organismy a jejich po-

pulace vyskytující se v areálu a okolí, stejně jako pro jejich biotopy ţádné nebezpe-

čí.  
 

 

D.I.8. VLIVY NA KRAJINU 

 

Z hlediska krajinného rázu budou mít úpravy lokální měřítko významnosti vlivu. Ob-

jekty nebudou výškově dominantní a budou přirozeně navazovat na stávající zasta-

věné území města Vrbno pod Pradědem. K zapojení nových zpevněných ploch a za-

řízení sídliště do krajiny přispěje přiměřené ozelenění celého prostoru. V kontextu 

vlivů na krajinný ráz je moţno konstatovat, ţe: 

 

- v území stavby, v centru města, jednoznačně dominují antropogenní prvky s 

obytnou zástavbou a dopravními  stavbami,  

- území je zcela přeměněno činností člověka, i kdyţ se nalézá na okraji chráněné 

krajinné oblasti Jeseníky.  

- nedochází ke vzniku nové charakteristiky území ani ke změně poměru krajin-

ných sloţek, 

- dálkové pohledy je moţno pokládat za nevýznamné, protoţe objekty jsou kryty 

zástavbou a zelení sadových úprav,  

- v kontextu ovlivnění vizuálních vjemů v místě úprav dojde výstavbou moderně 

řešených objektů a ploch ke zlepšení stávající situace,  

- nedochází k významnější změně měřítka urbanizovaného prostoru vzhledem k 

extravilánu. 

 

Celkově lze konstatovat, ţe vlivy mají pozitivní charakter. 

 

 

D.I.9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  

 

V souvislosti s navrţenými úpravami nedojde k demolicím ani negativnímu ovlivnění 

stávajících staveb. Záměr je naopak navrţen a bude realizován z důvodu zlepšení 

celkových poměrů na sídlišti. Realizace úprav je ale spojena se zásahem do stávají-

cích ploch veřejné zeleně. 

 

V období výstavby budou v malé míře ovlivněny větším dopravním zatíţením veřej-

né komunikace, po kterých bude na stavbu přijíţdět mechanizace pro provádění 

zemních a stavebních prací.  
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Historicky nebo architektonicky cenné objekty, nebo objekty památkově chráněné, 

nebudou stavbou ovlivněny, neboť se nacházejí mimo její dosah. Z hlediska archeo-

logického zájmu se v místě stavby na základě údajů Státního archeologického se-

znamu archeologické nálezy nepředpokládají. Výstavbou a provozem záměru nebu-

dou narušeny ţádné kulturní hodnoty. Tradice ani ţivotní styl obyvatel ţijících v 

okolí projektované stavby nebude realizací záměru ovlivněn.  

 

V důsledku provedení úprav sídliště dojde k finančnímu zhodnocení pozemků a ma-

jetku investora. Na cenu pozemků a nemovitostí v okolí areálu nebude mít realizace 

záměru vliv.   

 

 

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŢENÉMU ÚZEMÍ       

 A POPULACI 

 
Realizace navrţených úprav sídliště Ve Svahu ani běţné vyuţívání provedených 

úprav nebude vykazovat výrazné negativní dopady na jednotlivé sloţky ţivotního 

prostředí a veřejné zdraví. Pouţití navrţených šetrných technologií a materiálů je 

předpokladem pro bezpečné plnění norem vztahujících se k ţivotnímu prostředí. 

Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je moţné hodnotit jako lokální, 

s omezením na prostor sídliště a nejbliţší okolí. Takto vymezené území přesahují 

pouze vlivy spojené s dopravou po dobu realizace stavby. V souvislosti s novým ře-

šením venkovních ploch sídliště nedojde po dokončení výstavby k navýšení frekven-

ce automobilové dopravy. Sídliště je umístěno v zastavěném území města, volná 

krajina je mimo dosah jakýchkoliv významných potenciálních vlivů stavby. Záměr je 

situován na lokalitě vymezené k tomuto účelu schválenou územně plánovací doku-

mentací. 

 

Negativní vlivy vzniklé umístěním stavby (zásah do zeleně) nejsou s ohledem na 

charakter území (urbanizované území města) a charakter záměru (rozšíření a re-

konstrukce stávajících objektů) významné a v případě dodrţení navrţených opatření 

mohou být minimalizovány, eliminovány či kompenzovány. Vzhledem ke stávající-

mu stavu přinese záměr zkvalitnění povrchů funkčních ploch, vyšší bezpečnost pro-

vozu a vzhledem k navrţeným vegetačním úpravám pozitivně zvýší estetické vní-

mání prostředí prostoru sídliště. Záměr bude mít ve svém důsledku pozitivní dopad 

nejen na zájmy investora - města Vrbno pod Pradědem, ale především pro obyvate-

le sídliště a okolí.  

 

Na základě výše uvedených skutečností lze konstatovat, ţe rozsah negativních vlivů 

záměru na dotčené území a veřejné zdraví bude málo významný a pozitiva souvise-

jící s realizací záměru převáţí případné nepříznivé stavy. 

 

 

D.III.  ÚDAJE O MOŢNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH  
 VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE  

 

Nejbliţší státní hranice je od místa stavby vzdálena 16 km (Polsko). Moţnost nega-

tivních vlivů posuzovaného záměru lze vzhledem k této vzdálenosti a charakteru a 

rozsahu stavby vyloučit. Veškeré případné vlivy z realizace úprav sídliště Ve Svahu 

budou mít pouze lokální charakter. 
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D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŢENÍ, POPŘÍ-
PADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ  

 

K prevenci a minimalizaci moţného negativního ovlivnění jednotlivých sloţek ţivot-

ního prostředí souvisejících se záměrem je třeba, aby byly zohledněny následující 

podmínky: 

            

Opatření v průběhu projektové přípravy  

- Zajištění informovanosti veřejnosti o přípravě záměru, jeho rozsahu a moţnými 

vlivy na okolí. 

- Doloţení povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podle zákona č. 114/1992 

Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

- Specifikace komunikací, které budou při výstavbě vyuţívány a schválení tras or-

gánem ochrany veřejného zdraví. 

- Zpracování plánu organizace výstavby, jehoţ součástí bude i soubor opatření k 

minimalizaci potenciálních nepříznivých vlivů na ţivotní prostředí, veřejné zdraví a 

pohodu obyvatelstva. 

- Zajištění vypracování provozních a bezpečnostních předpisů souvisejících s reali-

zací stavby a provozem zařízení. 

- Zpracování rozptylové studie. 

 

Opatření v průběhu výstavby  

Ovzduší 

- Zamezení znečišťování ovzduší z přepravovaných stavebních materiálů a surovin, 

jeţ vykazují sklony k prášení, řádným zakrytím, zvlhčování povrchu staveniště a 

příjezdových komunikací v případě potřeby pro zamezení prášení při přejezdech 

strojů, zařízení a dopravních prostředků. Eliminace sekundární prašnosti, omezení 

skladování prašných materiálů a zřizování mezideponií. 

- Udrţování komunikací v čistém stavu. 

- Udrţování pouţité stavební mechanizace zajišťujících provádění úprav v dobrém 

technickém stavu. Pravidelné kontroly technického stavu vozidel a mechanizmů a 

provádění emisních kontrol dle platných předpisů. 

- Správná organizace dopravy na staveništi; vyloučení zbytečného běhu motorů na-

prázdno a zbytečných opakovaných pojezdů. 

- Důsledné dodrţování dopravy pouze po projednaných komunikacích a parkování 

na vymezených plochách. 

 

Hluk 

- Omezení hlučnosti pouţíváním kvalitní mechanizace v dobrém technickém stavu a 

časovým rozvrhem jejího nasazení. Vypracování plánu prací a nasazení strojů, aby 

nedocházelo k překrývání hlučných pracovních operací, pokud to není technologic-

ky nezbytně nutné.  

- Vyuţívání hlučných mechanismů pouze v určené době – mimo dny pracovního kli-

du a mino dobu nočního klidu.  
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- Organizace veškeré činnosti tak, aby venkovní prostor nebyl zatěţován nadlimit-

ními emisemi hluku ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví 

před nepříznivými účinky hluku a vibrací, popřípadě poţadavků Krajské hygienické 

stanice. 

- Vybavení pracovní obsluhy zdrojů hluku odpovídajícími a předepsanými ochran-

nými prostředky. 

- Omezení výstavby a provozu techniky v době nevhodné z hlediska povětrnostních 

vlivů. 

 

Voda 

- Zamezení kontaminace půdy a povrchové a podzemní vody na plochách staveniště 

při stání, případných drobných opravách techniky. Vyloučení mytí stavebních stro-

jů a mechanizmů na staveništi. Omezení parkování mechanizmů na staveništi, in-

stalování záchytných nádob. 

- Pravidelná kontrola stavebních mechanismů a ploch staveniště z hlediska moţných 

úkapů provozních náplní a pohonných hmot.  

- Zákaz skladování látek škodlivých vodám na plochách zařízení staveniště.  

- Neprodlené provedení adekvátních sanačních prací v případě úniku ropných látek 

nebo jiných látek, které mohou ovlivnit jakost povrchových nebo podzemních vod. 

- Zamezení zhoršení odtokových poměrů a výskytu erozních jevů v rámci výstavby.  

- Pravidelná kontrola stavebních mechanismů a ploch staveniště z hlediska moţných 

úkapů provozních náplní a pohonných hmot.  

- Při kácení dřevin budou do motorových pil pouţívány oleje a mazadla na bázi bio-

nafty. 

- Vybavení staveniště nejnutnějším mnoţstvím sorbentů ropných látek.  

 

Půda 

- Provedení skrývky svrchní vrstvy půdy na ploše objektů budovaných na zelených 

plochách a její vyuţití pro následné ohumusování na původních místech nebo re-

kultivaci jiné zemědělské či lesní půdy.  

- Provádění skrývky mimo reprodukční období ţivočichů. 

- Umístění dočasných deponií půdy a výkopových materiálů s ohledem na ochranu 

pozemků, vegetace a ekosystémů. Preference systému bez meziskládek. 

- Vyuţití zeminy vytěţené z výkopů v maximální míře pro konečné úpravy v místě 

stavby.  

- Minimalizace pojezdů stavební techniky během výstavby z důvodu omezení nega-

tivních vlivů na půdu (hutnění, kontaminace).  

- Důsledná rekultivace všech ploch dotčených výstavbou v rámci provádění koneč-

ných úprav terénu z důvodu prevence ruderalizace území. 

 

Odpady 

- Nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 sb., o odpadech (stanovení konkrét-

ních míst a nádob na tříděný odpad a systému sběru, třídění a soustřeďování od-
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padů, vedení evidence, přednostní vyuţívání odpadů před jejich odstraňováním, 

zneškodnění případných nebezpečných odpadů akreditovanou firmou).  

- Předloţení specifikace druhů a mnoţství odpadů vzniklých v procesu výstavby a 

doloţení způsobu jejich odstranění k ţádosti o kolaudační souhlas. 

- Smluvní zajištění odstranění odpadů se subjekty oprávněnými k nakládání s odpa-

dy.  

- Podrobná specifikace způsobu nakládání s vytěţenými zeminami v projektové do-

kumentaci pro stavební povolení na základě odpovídajících analýz vzorků dle plat-

né legislativy, zejména  zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a vyhlášky č. 

294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich vyuţívání na 

povrchu terénu. Obdobné upřesnění i dalších druhů odpadů z výstavby, jejich 

mnoţství a předpokládaný způsob vyuţití či odstranění. 

 

Příroda 

- Realizace stavby (případné zásahy do porostů dřevin a půdního krytu) v období 

vegetačního klidu a mimo reprodukční období ţivočichů na základě pravomocného 

správního rozhodnutí příslušných orgánů ochrany přírody.  

- Provedení podrobnějšího průzkumu staveniště před zahájením skrývek a provede-

ní eventuelních transferů ţivočichů, zejména obojţivelníků a plazů ze zájmového 

území stavby. 

- Maximální ochrana stávající vegetace při realizaci stavby na staveništi i soused-

ních pozemcích (ČSN 83 9061).  

- Před zahájením skrývek ornice bude proveden podrobnější průzkum území a bu-

dou provedeny eventuelní transfery zvláště chráněných ţivočichů, zejména obojţi-

velníků a plazů ze zájmového území stavby. 

- Důsledná rekultivace všech ploch zasaţených stavebními pracemi z důvodu pre-

vence ruderalizace území a šíření alergenních plevelů. 

- Provedení prací na přípojkách inţenýrských sítí v co nejkratším termínu; pokud 

budou vedeny v uličních pásech zeleně, bude terén po ukončení prací urovnán a 

oset travní směsí vhodného druhového sloţení. 

 

Ostatní  

- Zohlednění potencionálního výskytu archeologických nálezů, poučení pracovníků 

provádějící zemní práce s postupy v případě výskytu archeologických nálezů 

v místě stavby. 

- Plnění organizačních a technických opatření uvedených v plánu organizace výstav-

by s cílem minimalizovat potenciální nepříznivé vlivy na ţivotní prostředí, veřejné 

zdraví a pohodu obyvatelstva a důsledná průběţná kontrola plnění příslušných 

opatření.  

- Dodrţování bezpečnostní opatření během výstavby; zajištění ochrany chodců při 

nezbytných přechodech staveniště.  

 

Opatření při provozu  

- Pravidelná kontrola technického stavu vozidel a mechanizmů zajišťujících provoz a 

údrţbu ploch sídliště; emisní kontroly dle platných předpisů. 
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- Udrţování komunikací a parkovacích ploch v řádném stavu. 

- Provádění veškerých činností tak, aby venkovní prostor nebyl zatěţován emisemi 

hluku ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepřízni-

vými účinky hluku a vibrací, popřípadě poţadavků Krajské hygienické stanice.  

- Parkování automobilů pouze na určených místech, zákaz jejich mytí z důvodu za-

mezení úniku závadných nebo nebezpečných látek do povrchových či podzemních 

vod. 

- Namátková kontrola stavu parkovacích ploch, v případě vizuálního zjištění 

kontaminace ropnými látkami likvidace znečištění v souladu s provozním řádem. 

- Dodrţování ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a jeho prováděcích 

předpisů při nakládání s odpady. 

- Důsledné udrţování čistoty upravených ploch a jejich okolí. Rozmístění dostateč-

ného mnoţství vhodných sběrných nádob. 

- Pravidelná údrţba a maximální péče o všechny zelené plochy sídliště.  

- Provádění všech činností dle schváleného provozního, havarijního a poţárního řá-

du. Důsledné dodrţování bezpečnostních, hygienických a dalších předpisů na 

ochranu ţivotního prostředí. V jejich smyslu budou zaškoleni pracovníci a bude 

stanovena jejich odpovědnost.  

- Udrţování provedených úprav v řádném stavu, a to jak stavebních objektů, tak i 

vegetace. 

 

Kompenzační opatření 

- Provedení výsadby nové zeleně na určených místech v okolí úprav jako náhrady 

za vegetaci odstraněnou z důvodu umoţnění realizace stavby.  

 

Opatření ve fázi ukončení záměru 

 

Opatření pro fázi ukončení záměru nejsou v současné době řešena. Je moţné před-

pokládat odstranění pouze některých stavebních objektů, jiné objekty mohou zůstat 

zachovány třeba i s jiným vyuţitím. Pro realizaci úprav nejsou vyuţity závadné lát-

ky a stavby mohou být odstraněny bez podstatných vlivů na ţivotní prostředí nebo 

významné produkce znečištěných stavebních odpadů. 

 
Opatření jsou uvedena pouze rámcově, jejich detailní rozpracování bude součástí 

projektové dokumentace a provozního řádu. 
 

 

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A  
 NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ  

 DOKUMENTACE 
 

Oznámení bylo zpracováno na základě projektové dokumentace stavby ve stupni 

„dokumentace pro územní řízení“ zpracované firmou Ing. František Zajíček – Coop-

Arch Olomouc. Kromě údajů z dokumentace byly pro posouzení záměru vyuţity in-

formace z konzultací s projektantem, investorem, odbornými firmami, stavebním 

úřadem Vrbno pod Pradědem, dotčenými orgány státní správy a samosprávy a dal-

ších podkladů včetně osobních zkušeností zpracovatele oznámení. Podkladem pro 

posuzování vlivů byly příslušné právní a technické normy. Pro posouzení vlivů zá-
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měru na ţivotní prostředí a veřejné zdraví byly pouţity standardní metodické po-

stupy, které jsou popsány v jednotlivých kapitolách. Vstupní údaje byly běţnou 

technikou zpracování či  komparací porovnány s údaji a ukazateli v platných legisla-

tivních a správních předpisech a normativních standardech a byla posouzena reál-

nost realizace záměru v navrţené podobě a popsány moţné vlivy úprav na ţivotní 

prostředí a veřejné zdraví. 

 

V době zpracování oznámení nemohly být některé okolnosti, dosud zcela nedořeše-

né, zohledněny. Mezi ně patří např. specifikace pouţité mechanizace, technologie 

prací, postup prací a další údaje související s organizací výstavby. Všechny tyto 

podrobné údaje budou stanoveny aţ v dalších stupních projektové přípravy, zejmé-

na v dokumentaci pro provádění stavby. 

 

Případné dosud chybějící údaje nejsou takového charakteru, který by znemoţnil ob-

jektivní specifikaci moţných vlivů záměru na ţivotní prostředí a veřejné zdraví. Pří-

padné úpravy záměru, které by mohly vyplynout z nových informací při další přípravě 

záměru, je moţné řešit v navazujících správních řízeních. Další detailní průzkumy a 

hodnocení by nepřinesly informace, které by zásadně ovlivnily významnost hodno-

cených vlivů na sloţky ţivotního prostředí a které by mohly zásadně změnit moţ-

nost realizace záměru. Vzhledem k charakteru stavby a s ohledem na předpokláda-

né minimální vlivy záměru na obyvatelstvo a ţivotní prostředí byly dostupné pod-

klady a informace pro objektivní hodnocení přípravy, realizace, provozu popř. ukon-

čení záměru a pro stanovení podmínek minimalizujících negativní vlivy na prostředí 

dostatečné. 

 

V další přípravě záměru a pro vydání potřebných rozhodnutí bude nutné nebo 

vhodné zajistit některé v současné době ještě nezpracované podklady, jako např. 

akustickou a rozptylovou studii.  

 

 
 

 

 

ČÁST E.  
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 

 

Záměr byl předloţen v jedné variantě řešení, stavba „Úprava sídliště Ve Svahu ve 

Vrbně pod Pradědem“ nemá zpracovanou  ţádnou alternativu v technickém řešení 

ani územní alternativu v jiné lokalitě.  

 

Umístění objektů je dáno situováním pozemků vyuţitelných pro realizaci záměru 

z hlediska vlastnických vztahů, výškovým uspořádáním terénu a zejména poţadav-

ky na funkční uspořádání ploch a nutností rekonstrukce stávajících objektů. Umís-

tění záměru je v souladu s funkčním vymezením ploch v platné územně plánovací 

dokumentaci. Navrţené stavební řešení a technologické postupy vycházejí 

z poţadavků investora na efektivnost výstavby, potřeb obyvatel sídliště a současně 

splňují poţadavky dané legislativou na konstrukční provedení stavby a na provozo-

vané činnosti z hlediska bezpečnosti práce, vlivů na ţivotní prostředí a jiných zvláš-

tě chráněných zájmů. Navrţený způsob řešení byl posouzen zainteresovanými sub-

jekty a byl vyhodnocen jako vhodný. 

 

V případě nulové varianty řešení, tzn. zachování stávajícího stavu, by došlo k další 

degradaci ploch mezi bytovými domy, k postupné rozpadu komunikací a chodníků, 
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k rozvrácení dřevinných porostů v travnatých plochách. Pravděpodobný by byl ko-

laps statické dopravy, protoţe jiţ dnes jsou osobní automobily obyvatel sídliště 

parkovány na zelených plochách. Všechny tyto důsledky zachování současného 

stavu úzce souvisejí s bezpečností při vyuţívání prostoru sídliště i bezpečností pro-

vozu na veřejných komunikacích, s úrovní faktorů pohody a s celkovou kvalitou ţi-

vota obyvatel této části města. 

 

 
 

 

 

ČÁST F.  
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
 

Oznamovatel a zpracovatel oznámení prohlašují, ţe ţádná z podstatných informací 

o záměru, která by mohla mít dopad na odhad velikosti a významnosti vlivů na ţi-

votní prostředí, veřejné zdraví nebo strukturu a funkční vyuţití území, nebyla vě-

domě zamlčena.  

 

Související doplňující údaje jsou uvedeny v Přílohách oznámení. 

            

 

 

 

 

ČÁST G.  
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ  
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU  

 
Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní pro-

středí, je zpracováno podle přílohy č. 3 tohoto zákona a týká se záměru Úprava 

sídliště Ve Svahu ve Vrbně pod Pradědem v katastrálním území Vrbno pod Pra-

dědem, jehoţ investorem a oznamovatelem je Město Vrbno pod Pradědem, Ná-

draţní 389, 793 26 Vrbno pod Pradědem, IČ: 002 96 457. Záměr spadá do 

bodu č. 10.6, kategorie II, sloupce B: Skladové nebo obchodní komplexy včetně 

nákupních středisek o celkové výměře nad 3000 m2 zastavěné plochy; parkoviště 

nebo garáţe s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu. Pří-

slušným správním úřadem, který zajišťuje posuzování, je Krajský úřad Moravsko-

slezského kraje.  

 

Navrţená stavba má charakter rekonstrukce, jedná se o stavbu trvalou. Záměrem 

města je úprava sídliště na ţivou upravenou lokalitu poblíţ centra města. Prostory 

vymezené stávajícími místními komunikacemi a objekty bytových domů budou 

upraveny na plochy s co nejširším vyuţitím pro obyvatele domů. Návrh uvaţuje 

s vyspravením stávajících zpevněných ploch, příjezdových cest a parkovišť a s pro-

vedením nových parkovacích ploch, přístupových cest a příjezdové komunikace. 

Provedena bude obnova zeleně spočívající ve vykácení některých nevhodně umístě-

ných stromů a ve výsadbě nových porostů. Prodlouţeno bude vedení veřejného 

osvětlení s osazením nových městských lamp. Celý prostor bude doplněn městským 

mobiliářem (odpadkové koše, lavičky, altány a dětské hřiště). Bude tak vytvořeno 

místo odpočinku a shromáţdění před domy vyuţívané především jejich obyvateli.   
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Základní kapacitní parametry úprav: 

 

Celková výměra území úprav:  cca  20 658 m2 (2,0658 ha) 

 

Celkovýpočet parkovacích míst:  144 ks 

Počet nových parkovacích míst:  91 ks  

- z toho pro osoby ZTP:  8 ks  

Počet stávajících parkovacích míst:  53 ks 

 

Zpevněné plochy celkem:  6 746 m2 

Zámková dlaţba pojízdná:  1 584 m2 

Polovegetační dlaţdice pojízdné:  1 955 m2 

Polovegetační dlaţdice pro pěší:  960 m2 

Upravený stávající chodník, betonová dlaţba:  102 m2 

Vyspravená komunikace:  2 145 m2 

 

Zatravněné plochy:  153 m2 

  

Záměr je umístěn v kraji Moravskoslezském, okrese Bruntál, městě Vrbno pod Pra-

dědem, katastrálním území Vrbno pod Pradědem, na pozemcích parc.č. 1242/1, 

1243, 1305.  

 

Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz zařízení ze strany 

investora nebude mít realizace úprav sídliště, ani další vyuţívání sídliště, negativní 

vliv na veřejné zdraví. V průběhu výstavby budou vlivy mírně negativní 

v důsledku narušení faktoru pohody, zvýšení hlučnosti, zvýšené koncentrace emisí 

prachu, výfukových plynů aut a mechanizmů při stavebních pracích a dopravě ma-

teriálu. Za provozu se negativní vlivy související s posuzovaným záměrem ve vzta-

hu k ohroţení zdraví obyvatelstva neprojeví, stav ţivotního prostředí zůstane prak-

ticky stejný jeko před realizací úprav.  

 

Záměrem nebudou dotčeny ţádné pozemky, které jsou součástí zemědělského 

půdního fondu ani pozemky určené k plnění funkcí lesa. Pro realizaci úprav 

tedy nebude nutné odnětí půdy ze ZPF ani PUPFL. V rámci navrhovaných úprav do-

jde k záboru části stávajících ploch veřejné zeleně. Na ploše půdorysu objektů a 

zpevněných ploch bude provedena skrývka úrodné vrstvy půdy v tloušťce 0,20 m. 

Zemina bude vyuţita na ohumusování ploch po provedených terénních úpravách a 

nově vytvořených zelených ploch. 

 
Realizací úprav ploch sídliště Ve Svahu ani jejich následným vyuţíváním nebudou 

významně ovlivněny povrchové ani podzemní vody. Jelikoţ nově zřízené zpevně-

né plochy nebudou většího rozsahu, dojde pouze k mírné změně hydrologické bilan-

ce zájmového území – celkový povrchový odtok se z plochy sídliště mírně zvýší na 

úkor odtoku podzemního a výparu. Změny nebudou významné s ohledem na malou 

výměru nových zpevněných ploch a s ohledem na jejich konstrukci – z velké části 

polovegetační dlaţba umoţňující vsak sráţkových vod. Uvedené lokální změny 

nejsou z hlediska vodního reţimu území podstatné. Stavba prakticky neovlivní prů-

toky ve vodním toku Opava. Neznečištěné sráţkové vody budou odváděny z ploch 

stávající i novou kanalizací přes ČOV do vodního toku Opava. K negativnímu ovliv-

nění recipientu můţe dojít pouze v případě havárie a úniku závadných látek do ka-

nalizace. K ovlivnění hydrogeologických charakteristik nedojde.  

  

Nejvýznamnějším vlivem na vegetaci bude částečná likvidace stávající dřevinné 

zeleně. V rámci rekonstrukce sídliště budou provedeny vegetační úpravy, které za-

hrnují i odstranění starých, nemocných, poškozených a kompozičně nevhodných 
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stromů a keřů. K odstranění dřevin dojde v některých místech sídliště i tam, kde 

navrţené úpravy kolidují se vzrostlou dřevinnou vegetací. K odstranění je navrţeno 

celkem 79 stromů a 38 keřů. Nutný zásah do stávající vegetace bude kompenzován 

novými výsadbami dřevin v místě úprav a náhradní výsadbou dřevin v místech ur-

čených orgánem ochrany přírody.   

 

Orientační průzkum fauny ukázal, ţe místo úprav představuje ze zoologického hle-

diska diverzně značně chudé stanoviště. Zjištěny byly jen běţné druhy ptáků a sav-

ců vázané na blízkost lidských sídel. Navrţená rekonstrukce ploch můţe ovlivnit vý-

skyt ţivočichů v důsledku kácení zeleně. Jelikoţ je však převáţná část úprav situo-

vána na stávající zpevněné plochy, lze předpokládat, ţe negativní vliv na ţivočichy 

nebude významný. Ani další provoz nově upravených ploch nebude pro ţivočichy 

představovat ohroţení nebo významné zhoršení ţivotního prostředí oproti stávají-

címu stavu. V rámci stavby není nutno řešit ţádná zvláštní opatření k ochraně ţivo-

čichů a jejich společenstev.  

 

Realizace navrţeného záměru není spojena s ţádným terénním, stavebně technic-

kým nebo jiným prostorovým zásahem do hodnotnějších ekosystémů, úpravami 

nebudou dotčeny ţádné významné krajinné prvky ani prvky územního systému 

ekologické stability. 

 

Z hlediska krajinného rázu budou mít úpravy lokální měřítko významnosti vlivu. 

Objekty nebudou výškově dominantní a budou přirozeně navazovat na stávající za-

stavěné území města Vrbno pod Pradědem. K zapojení nových zpevněných ploch a 

zařízení sídliště do krajiny přispěje přiměřené ozelenění celého prostoru. Celkově 

lze konstatovat, ţe vlivy mají pozitivní charakter.  

 

V souvislosti s navrţenými úpravami nedojde k demolicím ani negativnímu ovlivnění 

stávajících staveb. Záměr je naopak navrţen a bude realizován z důvodu zlepšení 

celkových poměrů na sídlišti. Realizace úprav je ale spojena se zásahem do stávají-

cích ploch veřejné zeleně. V období výstavby budou v malé míře ovlivněny větším 

dopravním zatíţením veřejné komunikace, po kterých bude na stavbu přijíţdět me-

chanizace pro provádění zemních a stavebních prací.  

 

Historicky nebo architektonicky cenné objekty, nebo objekty památkově chrá-

něné, nebudou stavbou ovlivněny, neboť se nacházejí mimo její dosah. Výstavbou a 

provozem záměru nebudou narušeny ţádné kulturní hodnoty. Tradice ani ţivotní 

styl obyvatel ţijících v okolí projektované stavby nebude realizací záměru ovlivněn.  

 

V důsledku realizace úprav sídliště dojde k finančnímu zhodnocení pozemků a 

majetku investora. Na cenu pozemků a nemovitostí v okolí areálu nebude mít reali-

zace záměru vliv. 

 

Negativní vlivy vzniklé umístěním stavby (zásah do zeleně) nejsou s ohledem na 

charakter území (urbanizované území města) a charakter záměru rozšíření a rekon-

strukce stávajících objektů) významné a v případě dodrţení navrţených opatření 

mohou být minimalizovány, eliminovány či kompenzovány. Vzhledem ke stávající-

mu stavu přinese záměr zkvalitnění povrchů funkčních ploch, vyšší bezpečnost pro-

vozu a vzhledem k navrţeným vegetačním úpravám pozitivně zvýší estetické vní-

mání prostředí prostoru sídliště. Záměr bude mít ve svém důsledku pozitivní dopad 

nejen na zájmy investora - města Vrbno pod Pradědem, ale především pro obyvate-

le sídliště a okolí.  

 

Na základě výše uvedených skutečností lze konstatovat, ţe minimální rozsah nega-

tivních vlivů záměru na dotčené území a veřejné zdraví bude málo významný a po-

zitiva související s realizací záměru převáţí případné nepříznivé stavy. 
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 ČÁST H.  

PŘÍLOHY  
 

 

A. Grafické přílohy 

 

A.1.  Přehledná situace 1 : 200 000 

A.2.  Širší vztahy 1 : 25 000 

A.3.  Limity vyuţití území 1 : 5 000 

A.4.  Ortofotomapa 1 : 2 000 

A.5.  Koordinační situace 1 : 700 

A.6. Fotodokumentace 

 

B. Doklady 

 

B.1.  Vyjádření stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace. 

B.2.  Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 
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